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БсП настоява за таван 
на цените, подкрепа за се-
мействата и компенсации за 
бизнеса. това обяви корне-
лия нинова след среща в нс 
с ГеРБ, ДПс и “Продължа-
ваме промяната” за бюдже-
та, доходите, инфлацията и 
мерките, която се проведе по 
инициатива на левицата. 

По думите й най-важно е 
да се осигури на семействата 
подкрепа за зимата. Предла-
гаме и две тарифи за стой-
ността на електроенергията, 
увеличаване на минималната 
заплата на 850 лв., преизчис-
ляване на пенсиите, подчер-
та нинова. 

Предстоят сложни разго-

вори за съставяне на каби-
нет, но е важно да приемем 
и бюджета за 2023 г., смята 
нинова. БсП предлага со-
циален пакет с финансова 
обосновка кое колко струва. 
нинова оцени финансово-
икономическата ситуация 
като добра и развиваща се 
в рамките на бюджета, кой-

то е приело предишното нс 
и правителство. “имаме 9 
млрд. лв. в хазната. служеб-
ният кабинет отчита 1 млрд. 
излишък. Дългът, който е 
гласуван в парламента, не е 
изтеглен в целия си размер”, 
отчете нинова.

Поредна доза 
„лекарство”

54% от туристите лятото са били българи

таван на цените и 
компенсации за бизнеса
Най-важноедасеосигуринасемействата
подкрепазазимата,заявиКорнелияНинова

Стр. 2 Стр. 8 Стр. 7

Стр. 4Стр. 4

о
б

р
а

з
о

в
а

н
и

е

с
в

я
т

Ч
е

т
и

в
о

От началото на годината до края на септември 54 на сто от 
туристите в страната са били българи. Резултатите за летния 
сезон са значително по-добри от първоначалните очаквания.

азват, че инфлацията имала съ-
щото значение, каквото маслото за 
двигателя. когато е повече, капакът 
се цапа, а когато е малко, двигателят 
прегрява. както се вижда от данните 
на нси, поскъпването у нас бележи 
25-годишен рекорд (стр. 4). А пък 
“евростат” ни нарежда в топ 5 на 
страните в ес с най-висока инфла-
ция. така че капакът на българската 
икономика през последната година и 
половина доста се е зацапал. Поняко-
га сравняват инфлацията и с отрова, 
защото, ако е в големи количества, 
убива, но при правилно дозиране 
може да има и здравословен ефект. 

тук изникват два въпроса. Пър-
вият е дали изобщо може да се го-
вори за здравословно обедняване? 
Другият проблем е, че през годините 
на т.нар. преход обикновените хора 
поеха прекалено големи дози “отро-
ва”. Първите им бяха “инжектирани” 
през 1991 г., когато правителството 
на Димитър Попов освободи цените 
на всички стоки. тогава инфлация-
та надмина 350%. нещо подобно се 
случи и през зимата на 1997 г., ко-
гато цените в магазините се меняха 
през час.

сега цените на енергоносителите 
ни подготвят за поредната доза, ко-
ято явно няма да бъде последната. 
Защото, когато еврото официално 
измести лева, когато и да стане това, 
се задава следващата порция.

К
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Екипътнафирма„агриТрейд”ЕООДтърсиданазначи
служителзапозицията„чистачхигиенист”сместоработа

вгр.София,складвкварталГорубляне

Брутномесечновъзнаграждение:760,00лв.
Виднадоговора:трудов.
Работновреме:пълноработновреме-8часа.

Основнитеотговорностинапозициятаса:
1.Поддържахигиенатавопределенияобектилипомещение.
2.Почистваобщитеплощиидворнитеместа.
3.Сортираиизхвърляотпадъцитенаопределениместа.
4.Участваприпочистванетонаобщитечасти.
5.Изпълняваидругиконкретновъзложенизадачи,свързани
сдлъжността.

Аконастоящатаобявапредставляваинтересзавас,
молядасесвържетеснаснаemail:agri@agritrade.bg.

Половината от журналисти-
те у нас дават средна оценка на 
свободата на словото в България, 
а добра - едва 16,2%. Един от 
петима я определя като “лоша”, 
а почти всеки десети - “много 
лоша”. това показват данните от 
изследване, в което са участвали 
204 работещи в медии в Бълга-
рия. Годишната анкета е на Асо-
циацията на европейските жур-
налисти в България (АЕЖ) и се 
провежда за  шести път. Докла-
дът за 2022 година е озаглавен 
“медии под обстрел”. той все 
пак отчита ръст на позитивните 
нагласи сред журналистите. те 
определят като водещи фактори 
с дълбок отпечатък върху ме-
дийната среда пандемията, вой-
ната в Украйна и спиралата от 
политически кризи в България. 

останалите обобщения, 
направени от анкетата са, че 
журналистите в България са из-
правени пред серия от предиз-
викателства като стрес, онлайн 
тормоз, заплахи за дела, опит за 
намеса в редакционното съдър-
жание, автоцензура. 

Увеличават се отговорите, 

според които има ръст във въ-
трешния натиск и автоцензурата 
сред журналистите. от 2017 г. 

насам автоцензурата расте сред-
но с 5 на сто. Появява се нов фе-
номен - онлайн тормозът, обиди 

и заплахи в социалните мрежи и 
форуми на медии. всеки трети 
респондент смята, че това е сред 

най-честите форми на външен 
натиск. всеки десети споделя, 
че е бил е заплашван със съдеб-
но дело, което е ръст с около 4% 
спрямо предходното изследва-
не на АЕЖ. Почти всеки втори 
журналист посочва, че лично е 
бил обект на неправомерен на-
тиск заради работата си (47,5%).

След вътрешните източни-
ци на натиск върху работата на 
журналистите водеща практи-
ката е да се сваля или променя 
съдържанието от страна на по-
високопоставен редактор. на 
второ място е посочена “прину-
дата” от собственик на медията, 
следвана от “инструктажите” на 
рекламния отдел.  Източници на 
външен натиск са държавни, об-
ластни и общински институции, 
като през последните две години 
делът на журналистите, които ги 
посочват, се е увеличил. все пак 
първото място сред центровете 
на влияние върху редакционно-
то съдържание заемат полити-
ците. отреждат им го 72, 5% от 
участниците. Увеличение има 
и в натиска, който упражняват 
криминалните групировки.

За поредна година управлява-
щите от ГЕРБ в Столичната община 
правят бюджета на тъмно, сигнали-
зираха от БСП в София. 

“По всичко личи, че и тази го-
дина колегите от ГЕРБ ще спазят 
лошата практика да ни го представят 
седмица преди неговото гласуване”, 
коментира председателят на БСП в 
София и на групата на социалистите 
в СоС Иван таков. той е категори-
чен, че градът се нуждае от социален 
бюджет, който да наложи политики, 
създаващи устойчивост и позволя-
ващи на гражданите на София да 
бъдат ползватели на целия ресурс. 
такова изброи обществените блага, 
до които столичани трябва да имат 

достъп - отоплението на домовете, 
водоподаването, жилищната поли-
тика, транспортът, образованието, 
здравеопазването.

Иван таков определи като по-
дозрителна тишината около “топ-
лофикация - София” в момента. 
“Защото осигуряването на газ не ре-
шава въпроса с дълговете на общин-
ското дружество. До края на зимния 
сезон те пак ще набъбнат и се очаква 
да надхвърлят 2 милиарда, въпреки 
прихващането, което беше направе-
но преди броени дни. тоест, към мо-
мента няма решение, а има отлагане 
на проблема”, заяви той. 

Иван таков коментира и опита 
на общинския съветник Борислав 

Иванов да свали украинското знаме 
от фасадата на Столичната общи-
на. “За всички вече е ясно, че то е 
незаконно поставено, но това не 
оправдава действията на замест-
ник-председателя на СоС. Едно не-
законно действие не може да бъде 
поправено с друго такова”, катего-
ричен бе лидерът на столичните со-
циалисти.

Според Иван таков откритото 
писмо на съветниците от “Демо-
кратична България” до кмета Фан-
дъкова с призив за демонтиране на 
паметника на Съветската армия, по-
казва впечатляващото постоянство в 
провокирането на омраза и разделе-
ние в обществото. 

Прокуратурата ще иска екстрадиция  
на руснак за хакерската атака

СнимкаБТа

Медиите регулярно са мишена на политическа злоупотреба”, коментира  
при представянето на резултатите председателят на АЕЖ Ирина Недева

Журналистите дават средна 
оценка за свобода на словото
Работещитевмедиитесавсепо-заплашениисесамоцензурират,
външниятнатискидванай-честоотполитиците

Само два български университета са 
попаднали в Световната класация на уни-
верситетите на Times Higher Education за 
2023 г. - Софийският университет “Св. 
кл. охридски” и техническият универ-
ситет в София.

Средният резултат на Софийския уни-
верситет го нарежда между 1201 и 1500. 
техническият отстъпва с 300 места за го-
дина и сега е в категорията 1501+.

тази година в Световната универси-
тетска класация са включени 1799 уни-
верситета от 104 държави и региони. тя се 
основава на 13 показателя, които измерват 
представянето на дадена институция в 
четири области - преподаване, научни из-
следвания, трансфер на знания и междуна-
родни перспективи. 

Софийският университет “Св. кли-
мент охридски” се представя най-добре 
през 2017 г., когато е класиран в кате-
горията 801+. оттогава слиза надолу. в 
класациите по науки СУ заема местата 
след първите 500 в изкуства и хумани-
тарни науки, между 600 и 800 място в 
компютърни науки, 601+ в социални на-
уки и 1001+ в инженерни науки.

в класацията само сред развиващите 
се икономики СУ е след първите 500, къ-
дето е и тУ-София. в класацията по науки 
техническият университет се представя 
най-добре в компютърните. там е сред ви-
сшите училища след първите 800.

в сравнение със СУ техническият стои 
по-добре по отношение на показателя чуж-
дестранни студенти - 9% при 6% в СУ.

БСПвСофия:

Руски гражданин е заподозрян за 
атаката срещу няколко сайта на държав-
ни институции и прокуратурата ще иска 
неговото екстрадиране в България. това 
обяви говорителят на Софийската град-
ска прокуратура Десислава Петрова.

Самоличността на заподозрения не 
се разкрива. не е публично известно и 
как българските служби са стигнали до 
него. още близо 150 души са проверява-
ни за евентуална връзка с атаката.

Ако Русия не изпълни искането 
за екстрадиция, разследването ще се 
води в отсъствието на предполагаемия 
извършител.

Специалистът по киберсигурност 
Спас Иванов коментира, че ако действи-
телно има име на извършител на хакер-

ската атака, то това означава, че едва ли 
е поръчка. А ако хакерската атака от уи-
кенда е официална поръчка от руските 
власти, то стигането до един извърши-
тел и то толкова бързо и лесно, на прак-
тика би било напълно невъзможно.

Дългогодишният ръководител на от-
дел киберсигурност към ГДБоП Явор 
колев коментира, че не е изненадан от 
хакерската атака и дори е очаквал това 
да се случи още преди месеци, още в на-
чалото на войната, когато страната ни е 
подкрепила Украйна.

Преди дни министърът на иноваци-
ите и растежа Александър Пулев заяви, 
че е имало две вълни от хакерски атаки 
към български институции, които са за-
сегнали и банки. 

ГЕРБ отново подготвя бюджет на тъмно

Само два наши ВУЗ-а 
в световна класация
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“оценяваме срещата като 
ползотворна, конструктивна 
и не политическа за съставяне 
на мнозинство в парламента 
за правителство, заяви лиде-
рът на бСП корнелия нинова 
след срещата с гЕрб, ДПС и 
“Продължаваме промяната” за 
бюджета, доходите, инфлация-
та и мерките, която се проведе 
вчера по инициатива на левица-
та. Според нея срещата е добро 
начало, като всяка от групите е 
представила своите приоритети 
по обсъжданите теми. По думи-
те на нинова се е стигнало до 
съгласие много бързо да бъде 
поканен служебният министър 
на финансите в парламента, 
който да представи изпълнени-
ето на бюджета дотук, както и 
вижданията си за бюджета за 
догодина и за тригодишната 
прогнозна рамка.

“всички оценяваме, че е 
тежка ситуацията и че трябва да 
се вземат мерки за преодолява-

нето й. важно е да  продължат 
мерките за подкрепа на дома-
кинствата и на бизнеса. бСП 
предлага те да бъдат надграде-
ни. най-важно е да осигурим на 
семействата подкрепа за зимата 
и на икономиката компенсации 
за цените. нястояваме за таван 
на цените, две тарифи, подкрепа 
за цената на тока за икономика-
та, увеличаване на минимална-
та заплата, преизичсляване на 
пенсиите”, подчерта нинова. 

Преди срещата, продължила 
повече от 2 часа, нинова отно-
во очерта ключовите теми за 
бСП-инфлация, цени, доходи 
и подкрепа за домакинствата и 
икономиката. Предстоят слож-
ни разговори за съставяне на ка-
бинет, но едновременно с това 
трябва да приемем и бюджета 
за 2023 г.”, подчерта тя. нинова 
обясни, че бСП предлага социа-
лен пакет с финансова обоснов-
ка кое колко струва. 

“в края на септември има 9 
млрд. лв.в хазната. Служебният 
кабинет отчита 1 млрд. изли-
шък. Дългът, който е гласуван 
в парламента не е изтеглен в 

целия си размер. т.е. оценява-
ме финансово-икономическата 
ситуация като добра и разви-
ваща се в рамките на бюджета, 
който сме приели предишното 
нС и правителство. Стъпвайки 
на това, да видим как да разпо-
ложим приходите и разходите 
за догодина, за да гарантираме 
социалните мерки, но и да спаз-
ваме фискална дисциплина”, 
отчете нинова.

нинова коментира, че от-
съствието на Дб, “български 
възход” и “възраждане” от 
разговорите е тяхно решение. 
може би това показва, че тези 
теми не са важни за тях, пред-
положи тя. нинова посочи, че 
независимо дали ще има или не 
правителство, бюджетът трябва 
бъде приет. нинова  не приемат 
аргументите на Дб, че служеб-
ният финансов министър тряб-
ва да разговаря с парламентар-
ните партии. той е длъжен да 
внесе бюджета, но тези, които 
ще го решаваме, сме парламен-
тарните партии и е хубаво да за-
почнем да говорим помежду си 
и да го обсъждаме, коментира 

“Приоритетите за стра-
ната в момента са инфла-
цията, доходите и бюдже-
та на българия. Смятаме, 
че забавянето на свикване-
то на парламента е повече, 
отколкото трябва. Затова 
инициираме разговор за 
бюджета за догодина, за 
да видим приоритетите 
и около какво можем да 
се обединим в подкрепа 
и полза на хората”, заяви 
депутатът от бСП и бивш 
социален министър геор-
ги гьоков в тв ефира.

“левицата катерич-
но няма да подкрепи ка-
бинет с първия мандат. 
С втория мандат също 
трудно би могло да бъде 
съставено правителство. 
имаме решение за това 

на националния съвет 
под никаква форма да 
не участваме в кабинет 
с гЕрб, ДПС и “възраж-
дане”. ако има някакво 
предложение при тре-
тия мандат, например от 
“Демократична бълга-
рия”, отново ще съберем 
органите си и ще решим 
каква позиция ще взе-
мем”, подчцерта гьоков. 
По думите му бСП не е 
лидерска партия и в нея 
решенията не се взимат 
от един човек. 

гьоков потвърди по-
зицията на бСП, която е 
твърдо против износа на 
оръжия за Украйна. “това 
е въпрос, който идеоло-
гически ни разделя, но 
не пречи коалирането по 

други теми. трябва да се 
обединим около сход-
ствата, с които искаме да 
осигурим спокойствие на 
българите в този кризи-
сен момент. кризата ще 
е дълга и жестока и ако 
се договаря правителство 
в този момент, приори-
тетите не трябва да са на 
идеологическа основа”, 
категоричен е гьоков.

“ако президентът пре-
достави мандат на бСП да 
състави правителство, ще 
положим всички усилия 
това да се случи”, смята 
гьоков. “направихме го 
в рамките на предишни-
те народни събрания, но 
тогава не се случи зара-
ди категоричния отказ на 
итн да преговаря. 

трябва да бъде със-
тавено редовно прави-
телство, тъй като по-го-
лямата част от българите 
го искат, заяви депутатът 
от “бСП за българия” 
проф. румен гечев в тв 
интервю. “Провеждане-
то на избори към края на 
зимата е неприемливо. 
икономическите пробле-
ми и рецесията в бълга-
рия се задълбочава. Едва 
ли нов вот ще промени 
нещо. По-скоро изби-
рателната активност ще 
бъде по-ниска”, посочи 
той. Според проф. гечев 
може да се постигне кон-
сенсус със съответните 

отстъпки по ключови 
за страната приоритети, 
най-вече решаването на 
социално-икономиче-
ските проблеми, както 
и по-голяма смиреност 
и разум по външнополи-
тическите въпроси.

“бСП настоява да се 
запази социално-ико-
номическият щит за до-
макинствата и бизнеса. 
това включва политика 
на таван на цени на оп-
ределени ключови сто-
ки, които досега имаше в 
българия, и които могат 
да бъдат въведени по от-
ношение на природния 
газ. настояваме за дис-

кусия около въпроса как 
да бъде финансиран бю-
джетният дефицит. ако 
някой настоява той да е 
нисък или нулев, това 
означава, че ще трябва 
да се откажем от програ-
мите за социално-иконо-
мическа защита”, под-
черта проф. гечев. той 
обясни, че финансира-
нето на дефицита може 
да дойде от подобряване 
на дисциплината и уве-
личение на бюджетните 
приходи, от промяна в 
данъчната система, от 
увеличение на външния 
дълг или да бъде комби-
нация от трите. 

Хубавите неща, които се случиха в 
социалната сфера, са благодарение на 
бСП, заяви депутатът от “бСП за бъл-
гария” ирена анастасова в радиопре-
даване. ние не просто настоявахме, ние 
извоювахме пенсиите да бъдат повише-
ни, припомни тя. По думите на анаста-
сове за да може да работи икономиката, 
трябва да се подпомогне бизнеса. “ако 

това не случи, ще има фалирали пред-
приятия и закрити работни места. това 
рефлектира много тежко върху оивота 
на хората и върху състоянието на дър-
жавата”, предупреди анастасова. Зато-
ва трябва да имаме редовно правител-
ство и действията на това правителство 
да бъдат контролирани от народното 
събрание, категорична е тя.

Според анастасова от левицата не-
справедливи търпят критики за всички 
социални увеличения. “трябваше да ос-
тавим пенсионерите с минимална пен-
сия от 300 лева ли? Да оставим младите 
семейства и майките да отглеждат вто-
рото си дете с обезщетение от 310 лева 
ли?”, попита риторично тя. 

“българия никога не се е намира-

ла в такова състояние и обясни. бСП е 
единствената партия, която не е от една 
година, не сме просто от няколко месе-
ца или някакъв временен политически 
проекти. в последните години битката 
ни беше срещу модела “гЕрб”. радвам 
се, че сега има и други партии, които 
прогледнаха и които тръгнаха срещу 
него”, обясни анастасова.

Корнелиянинова:

БСП настоява за таван на цените 
и компенсации за бизнеса
Юлия КУЛИНСКА

тя. Преди да започне срещата в 
нС се появи и лидерът на “бъл-
гарски възход” Стефан янев, 
който каза, че няма да участва 
в срещата на бСП, тъй като тези 
решения трябва да се взимат от 
вече действащ парламент. Със 
същите мотиви отказаха разго-
вори и от “възраждане”.

 БСП със своя 
номинация на шеф  

на парламента

и ние ще издигнем номи-
нация за председател на парла-

мента, заяви пред журналисти 
лидерът на бСП корнелия ни-
нова в отговор на въпрос относ-
но предложенията на гЕрб и 
“Продължаваме промяната” за 
председател на 48-то народно 
събрание. тя уточни, че групата 
на левицата ще вземе решение и 
ще информира медиите. 

Припомняме, че росен 
Желязков е кандидатурата на 
гЕрб за председател на на-
родното събрание, а никола 
минчев на “Продължаваме 
промяната”. 

КанятслужебнияфинансовминистървпетъквнС,за
дапредставиплановетенакабинетазабюджет2023

руменГечев:

По-голяма част от българите 
искат редовен кабинет

Георги Гьоков призова за 
обединение в полза на хората

иренаанаСтаСова:

Хубавите неща са случиха благодарение на БСП

СнимКаБта
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Годишният темп на инфла-

ция в България се ускори през 
септември за 19-и пореден ме-

сец, достигайки 18,7% спрямо 
17,7% през август, показват 
данни на националния статис-

тически институт (нСи).
това е най-високата инфла-

ция от 1998 г., когато страната 
ни излизаше от период на хи-

перинфлация. Спрямо август 
т.г. потребителските цени се 
повишават през септември с 
1,2%, след като месец по-рано 
те също се повишиха с 1,2 на 
сто.

инфлацията от началото 
на годината (септември 2022 г. 
спрямо декември 2021 г.) дос-

тига 14%, а средногодишната 
инфлация за периода октом-

ври 2021 - септември 2022 г. 
спрямо октомври 2020 г. - сеп-

тември 2021 г. е 12,8 на сто.
най-солиден ръст през 

септември спрямо месец по-
рано има при цените за обра-

зование (повишение с 5,4%), 
следвани от цените на жи-

лища, вода, електроенергия, 

газ и други горива (с 4,2%) и 
цените на хранителни проду-

кти и безалкохолни напитки 
(с 2,3%). С 1,9% нарастват 
цените на облекло и обувки, 
а в ресторантьорския и хоте-

лиерския бизнес - с 0,3 на сто. 
в същото време цените за 
развлечение и култура се по-

нижават с 4,6%, тези за транс-

порт - с 2,9%, и за съобщения 
- с 1,8 на сто.

При хранителните стоки 
най-съществено е поскъпва-

нето на листните зеленчуци (с 
9,9%), на други пресни зелен-

чуци (с 8,7%), на цитрусови 
и южни плодове (със 7,1%), 
на яйца (с 6,5%) и на макаро-

нени изделия (с 5,3%). Спад с 

12,5% има при цените на пи-

пер, на грозде - с 9,4%, на кон-

сервирани зеленчуци - с 6,5%, 
и на ябълки - с 5,3%, и други. 
Увеличение с 18,3% има при 
цените на метан за ЛтС, на 
централно газоснабдяване - с 
16,7%, на пелети - с 12,7%, на 
дърва за отопление - с 12,2%, 
и на въглища - с 12,2%.

Цените на пътническия 
въздушен транспорт се пови-

шават през септември с 13,3%, 
на други пощенски (куриер-

ски) услуги - с 12,8%, на газ 
пропан-бутан за ЛтС - с 10,4%, 
на автомобилен бензин а95н - 
с 6,4%, на автомобилен бензин 
а100н - с 4,8%, и на дизелово 
гориво - с 3,2 на сто.

Зимната поддръжка на пътищата е 
осигурена, заяви по Бнт служебният 
регионален министър иван Шишков. 
Според него проблемът с ремонтите не е 
във фирмата изпълнител, а в начина, по 
който се възлагат поръчките и е органи-

зиран контролът от страна на държавата. 
от регионалното министерство са уста-

новили лоши практики при контрола и 
възлагането на изграждането на двата 
лота на магистрала “тракия”, за които от 
служебното правителство твърдят, че са 
“спестени” около 40 млн. лв.

При участъка Стара Загора-нова За-

гора има по-малко липси в материалите, 
отколкото при лота нова Загора-Ямбол. 
Първият участък обаче е строен на по-
висока цена от втория, като и при двата 
има малък гаранционен срок. “Затова 
мисля, че още при самото възлагане на 
тези цени най-вероятно е било буквално 

замислено или предвидено всичко това, 
което установихме. Защото няма логика 
- второто трасе е с по-сложен релеф, а 
цената да е по-ниска. освен това дого-

ворът е на цена, без да има елементи на 
пътя - определя се сума, решава се, че тя 
трябва да стигне за ремонта на пътя, и 
се започва да се ремонтира без проект”, 
каза Шишков.

регионалният министър посочи и 
други недостатъци при организацията 
на пътното строителство - при основ-

ните ремонти, извършвани под фор-

мата на текущи, се спестяват много от 
надзорните процедури. Поръчките са 
възлагани по технологични проекти, 
които според Шишков не съществуват 
в правния мир, а дълги години в аПи 
не е имало звено, което отговорно да 
контролира основните ремонти на пъ-

тищата.

националната аген-

ция за приходите (наП) 
спря стария си електро-

нен портал, съобщават от 
приходната агенция. По-

вече от година, за удоб-

ство на потребителите, 
двата портала работиха 
едновременно, като през 
това време са прехвърле-

ни всички потребителски 
профили и правата на 
достъп. Потребителите, 
които използват Пик или 
кЕП, не трябва да пред-

приемат допълнителни 

действия, за да се иденти-

фицират в обновения пор-

тал, тъй като е извършена 
миграция, с която правата 
на достъп и упълномоща-

вания са прехвърлени ав-

томатично.
ако е извършено едно 

и също упълномощаване 
на едни и същи лица и в 
двата портала, ще се при-

еме, че потребителите, 
които са го извършили, са 
преминали вече към но-

вия портал и упълномо-

щаването от стария няма 

да се прехвърля, обясня-

ват от наП.
новата платформа 

предлага над 160 онлайн 
услуги. най-търсени са 
тези за подаване на да-

нъчни и осигурителни 
декларации по интернет, 
подаване на справки и 
документи, на искания за 
издаване на удостовере-

ния, проверка на здравен 
статус, регистрация по 
Закона за ДДС, регистра-

ция на самоосигуряващи 
се лица.

1500 лева глоба ще 
плащат превозвачи, ко-

ито управляват моторно 
превозно средство, обо-

рудвано с тахограф, и не 
използват тахографски 
лист или карта. това 
предвиждат промени в 
Закона за автомобил-

ните превози, публику-

вани за обществено об-

съждане.
временно ще се спи-

ра от движение камионът 

или автобусът, ако пре-

возвачът или шофьорът 
са монтирали устрой-

ство за манипулиране 
на тахографа, тахограф-

ския лист или картата 
на водача. Спирането ще 
важи до отстраняване на 
нарушението в най-близ-

кия лицензиран сервиз, 
пише в промените. 

Предлага се за из-

даване на лиценз в 
общността и лиценз за 

извършване на превоз 
на пътници или товари 
на територията на Бъл-

гария лицата да нямат 
непогасени и изискуеми 
публични задължения, 
да не са в производство 
по несъстоятелност или 
обявени в ликвидация. 
Собствениците на фирми 
ще бъдат глобявани, ако 
не позволят на шофьори-

те да ползват полагащите 
им се почивки.

от началото на годината до края 
на септември 54 на сто от туристи-

те в страната са били българи, заяви 
във варна министърът на туризма от 
служебното правителство илин Ди-

митров. По думите му почиващите са 
отсядали както по морето, така и във 
вътрешността на страната. резултати-

те за летния сезон са значително по-
добри от първоначалните очаквания, 
допълни Димитров. Според него броят 
на летовниците е с малко под 13 про-

цента в сравнение с 2019 г., която беше 
най-силната за родния туризъм. Пока-

зателно е, че българите продължават 
да почиват по Черноморието, което 

означава, че продуктът, който предла-

гаме, е достатъчно качествен, каза ми-

нистърът.
Димитров прогнозира силен зимен 

сезон, като подчерта, че предизвикател-

ство остават енергоносителите и затова 
трябва да се запази таванът в цените на 
тока, като бъде въведен такъв и за газа. 

очакванията са през зимата туристите 
да бъдат с между 5 и 7 процента пове-

че спрямо миналия сезон, а той беше 
рекорден, каза Димитров. Според него 
обаче, ако няма таван на енергоносите-

лите и помощи за безакцизно дизелово 
гориво, хотелиерите няма да издържат, 
а някои изобщо няма да отворят.

Инфлацията пак чупи рекорди
Животъте
поскъпналс
18,7%загодина

54% от туристите у нас това лято са били българи

Вдигат глобите за нередовни 
превозвачи

НАП пусна нов порталЗимната поддръжка  
на пътищата е осигурена
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От стр. 1

колко голяма ще бъде 
тя? Засега можем само да 
гадаем.

А иначе условия за 
инфлация у нас има мно-

го - цените на енергоно-

сителите, за които вече 
стана дума, политиче-

ската и здравната криза, 
икономическите дисба-

ланси. Сякаш инфлация-

та се  изчислява от хора, 
които не влизат в магазин 
да пазаруват, защото там 
етикетите с цените рису-

ват съвсем друга картина. 
Управляващите през по-

следните десетина години 
ни омайваха, че под тех-

ните грижи забогатяваме, 
защото заплатите непре-

къснато се увеличават. 

Явно те не разбираха, че 
едно е да ти расте запла-

тата, а съвсем друго е да 
ти се увеличава банковата 
сметка и покупателната 
способност. Последното в 
днешни условия за обик-

новените хора е невъз-

можно, защото разходите 
на домакинствата нара-

стват значително по-бър-

зо от доходите. А какво 

ни чака през зимата с тези 
цени на ток и газ? не е за 
мислене.

Според изследвания 
на учени от БАн стандар-

тът на живот у нас спрямо 
останалите страни от ЕС 
е 4 до 6 пъти по-нисък. 
и за да ги настигнем, ще 
ни трябват най-малко 45 
години. Явно “лекарство-

то” досега не ни помага.

КАРИКАТУРАНАДЕНЯ

Пореднадоза
„лекарство”

АНАТолИйсТАНКУлов

ЕВРОПЕЙСКИ ДЕН ЗА БОРБА С ТРАФИКА 
НА ХОРА. Отбелязва се от 
2007 г. Със специална декла-
рация европейските лидери 
обявяват този ден за начало 
на дългосрочно и последова-
телно обвързване на Европа 
с борбата за предотвратя-
ване на това явление. От 
2002 г. на 18 октомври се отбелязва Световният 
ден за мониторинг на водата.

ПРАЗНИК НА ХУДОЖНИЦИТЕ. Отбелязва 
се в деня на Св. апостол 
Лука, който се смята за 
пръв християнски иконо-
писец. Според свещеното 
предание той нарисувал 
две икони - на Св. Дева 
Мария с Божествения 
Младенец на ръце и на Светите апостоли Петър 
и Павел, и по този начин сложил началото на 
църковната иконопис.

ДЕН НА ПАРАШУТИСТА ОТ 
БЪЛГАРСКАТА АРМИЯ. Чест-
ва се от 1994 г. На тази дата 
през 1944 г. сформираната на 18 
март година по-рано Парашут-
на дружина получава бойно кръ-
щение в битката при Стражин.

1795 - ОБЕСЕНА Е ЗЛАТА МЪГЛЕНСКА, БЪЛ-
ГАРСКА СВЕТИЦА. От малка 
проличава нейната рядка красо-
та, смиреност, благочестивост 
и непоклатима вяра в Господ. 
Рядката хубост й донася големи 
изпитания. Измъчвана е зверски 
от османците заради отказа й 
да приеме мохамеданството. Ка-
нонизирана е за светица, а на ня-
кои от иконите е изографисвана 
в народна носия.

1920 - РАЖДА СЕ МЕЛИНА МЕРКУРИ, 
ГРЪЦКА АКТРИСА И ПОЛИТИК (УМИРА 1994 
Г.). Става световноизвестна с 
филма “Никога в неделя”, режи-
сиран от съпруга й Жул Дасен. 
След военния преврат в Гърция 
през 1967 г. посвещава голяма 
част от времето си на лобиране 
срещу хунтата в Западна Европа 
и САЩ. През 1974 г. се завръща 
в страната и се присъединява 
към ПАСОК. Министър на културата в прави-
телствата на Андреас Папандреу (1981-1989 и 
1993-1994).

1936 - ПОСТРОЕНА Е СЪДЕБНАТА ПАЛА-
ТА В СОФИЯ. Една от 
монументалните и най-
представителни сгради 
от първата половина на 
ХХ в. Изградена е през 
1928-1936 г. за нуждите 
на съдопроизводството. На обявения междуна-
роден конкурс през 1914 г. първа награда получа-
ва арх. Никола Лазаров, впоследствие проектът 
му е реализиран от арх. Пенчо Койчев. Сградата 
е построена на площ от 8500 кв.м.

1981 - ОТКРИТ Е АНТИЧНИЯТ ТЕАТЪР В 
ПЛОВДИВ. Построен е по 
времето на римския импе-
ратор Марк Улпий Траян 
(53-117) на мястото на 
храм на тракийската бо-
гиня Бендида. Той е един 
от най-добре запазените 
антични театри в света. В края на IV в. голяма 
част от него е разрушена - от пожар или земе-
тресение, но благодарение на реставрацията му 
е съхранен в днешния си вид. Разкрит е при архе-
ологически разкопки, проведени през 1968-1979 г. 
от Археологическия музей в Пловдив.

Преследване, изнуд-

ване, заплашване, увол-

няване, физически и пси-

хически тормоз... всяка 
професия крие своите ри-

скове. напоследък това 
става все по-актуално за 
България. Учители, по-

лицаи, таксиметрови шо-

фьори, лекари - никой не 
е застрахован, че ядосан 

или недоволен от услуги-

те му няма да го нападне 
и/или убие. към списъка 
спокойно може да доба-

вим на едно от челните 
места и журналистите. 

Данните в доклада 
на Асоциацията на ев-

ропейските журналисти 
в България са повече от 
притеснителни. въпреки 
че показват отговорите на 
много малка част от прак-

тикуващите - едва 204 
човека, почти всеки вто-

ри анкетиран дава сред-

на оценка на свободата 
на словото у нас, а добра 
- 16,2%. Един от петима 
я определя като “лоша”, 
а почти всеки десети - 
“много лоша”. 47,5% 
твърдят, че лично са били 
обект на неправомерен 
натиск заради работата си 

по различни причини. ня-

маме основание да не им 
се доверим - анкетата е 
анонимна, няма как ръко-

водството да разбере, че 
си участвал, и е по-веро-

ятно да кажеш истината. 
кой се страхува от ис-

тината? нали всички се 
представят за много мо-

рални, чисти и почтени? 
Защо тогава се заглушава 
гласът на журналистите 
- в прекия и в преносния 
смисъл? нали именно 
те трябва да отразяват 
всички гледни точки, за 
да може хората да си на-

правят изводи? нали те 
имат достъп до повече 
информация и “обогатя-

ват” народа със знания 
за други държави - кой, 
къде, какво, как, кога 
и защо го прави? или 

всичко са само празни 
приказки на управлява-

щите, които плащат на 
“послушните” и “наказ-

ват” непокорните. “не 
ме интересува мнение-

то ти”, “тази тема не ме 
вълнува”, “внимавай, че 
ни следят какво публику-

ваме” са реплики, които 
често се чуват. Затова се 
стига до автоцензура, до 
отвращение от профе-

сията, от повърхностно 
свършена работа и не-

удовлетворение. някои 
напускат, други (особено 
в чужбина) умират при 
съмнителни обстоятел-

ства, отиват в затвора... 
всичко това в името на 
истината или страха от 
нея. и няма значение в 
коя държава и с какво уп-

равление.

Таня ГЛУХЧЕВА
n

страхотистината
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Предназначени за бъл-

гарския пазар лекарства 
за бременни, деца и хора 
с хронични заболявания 
продължават да се изна-

сят в чужбина въпреки че 
в аптеките у нас систем-

но липсват и нуждаещите 
се отчаяно се опитват да 
се снабдят с тях. За това 
свидетелстват данни на 
изпълнителната агенция 
по лекарствата (иАЛ), 
предоставени на медиа-

пул по Закона за достъп 
до обществена инфор-

мация. Според експерти 
в бранша това показва, 
че действащият меха-

низъм за забрана износа 
на дефицитни лекарства 
не работи ефективно, 
общественият интерес 
не е защитен и са необ-

ходими още действия, за 
да се гарантира достъпът 
на българските пациенти 
до терапия.

в социалните мрежи 
постоянно текат акции 
за спешно намиране на 
опаковки от определени 
дефицитни лекарства, 
които липсват в апте-

ките, а когато въпросът 

се отнесе до здравните 
власти, обикновено се 
оказва, че ги “има по 
складовете”. По-рядко 
се случва, че продуктът 
е с временно преустано-

вени продажби. Липсите 
в аптеките тласкат все 
повече хора към лекар-

ствен туризъм в съседни 
държавни като турция и 
Гърция.

Лекарства срещу аст-

ма и ХоББ, епилепсия, 
продукти за диабетици 
и онкоболни, антикоагу-

ланти, имуносупресори 
и мускулни релаксанти 
са едни от най-проблем-

ните, за които са подава-

ни сигнали в иАЛ през 
изминалата година и 
самите аптеки изпитват 
трудности с намирането 
и зареждането им.

от началото на годи-

ната до момента в иАЛ 
са подадени данни от 
27 търговци на едро за 
извършен износ на 387 
лекарствени продукта. 
Декларираният износ 
е за следните държави: 
Австрия, Белгия, вели-

кобритания, Германия, 
Дания, ирак, ирландия, 
испания, италия, ки-

пър, Латвия, малта, ни-

дерландия, Полша, Пор-

тугалия, румъния, САЩ, 

Словакия, Унгария, Че-

хия, Швеция.
Само един 
нарушител

Само един търговец 
е бил хванат в директно 
нарушение на закона да 
изнася лекарство, което 
в момента е фигурирало 
в забранителния списък. 
нарушителят е санкцио-

ниран, казаха от иАЛ, но 
без да посочват кои са тър-

говецът и медикаментът, 
обект на износ. експерти в 
бранша коментираха пред 
медиапул, че случаят е из-
олиран, тъй като няма нуж-

да да изнасяш лекарства от 
забранителния списък, при 
положение, че сегашният 
законов ред е много лесен 
за заобикаляне.

След хиляди перипе-

тии и години отлагане, от 
ноември 2021 г. започна да 
действа механизъм, който 
позволява държавата да 
спира износа на медика-

менти, които са в недоста-

тъчни количества за задо-

воляване на вътрешните 
потребности. Прието е, че 
недостиг има тогава, кога-

то количествата от даден 
лекарствен продукт са по-
малко от 65 на сто от необ-

ходимите за задоволяване 

на здравните потребности 
на населението за пери-

од от един месец, като за 
база се ползва средноме-

сечното потребление на 
съответния медикамент за 
предходните 6 месеца.

Забранителният списък 
се генерира автоматично и 
се актуализира всяка сед-

мица въз основа на актуал-

ни данни за наличностите, 
които се поддържат в спе-

циално създадена за целта 
информационна система 
- СеСПА. в нея данни по-

дават всички по веригата: 
производители, дистри-

бутори и аптеки. когато 
наличностите паднат под 
определената граница, из-
носът се забранява, и кога-

то количествата се увели-

чат над нея, пласирането 
им извън страната отново 
става разрешено. така оп-

ределени продукти ту вли-

зат, ту излизат от забрани-

телния списък.
Първоначално в забра-

нителния списък попадаха 
над 300 лекартвени проду-

кта, но след като бяха от-

крити и поправени грешки 
в методологията на изчис-

ление, броят им падна под 

100. в момента 67 проду-

кта са забранени за износ. 
от данните на иАЛ, 

предоставени на медиа-

пул, се вижда, че едни и 
същи лекарства се изна-

сят и за тях има постъпи-

ли сигнали, че липсват на 
българския пазар. 

Липсващите 
лекарства

от години на пазара 
има системни липси на 
антикоагуланти или ан-

титромботични средства, 
които продължават и в мо-

мента по данни на иАЛ. 
Сред продуктите, за които 
са постъпвали сигнали за 
липси в иАЛ, са Clexan, 
Xarelto и Fraxiparine, като 
първите два по данни на 
иАЛ са били обект на из-
нос. третият продукт пък 
е имал смущения в дос-

тавките от август насам. 
това води до постоянни 
липси на тези продукти в 
аптеките, а те са жизнено 
важни при жени с про-

блемна бременност. в тази 
група попада и препаратът 
Pradaxa, който по данни на 
аптеки също е дефицитен.

При лекарствата за 
астма сигнали за липси 
са подавани за Flixotide, 
Seretide Diskus, AirFluSal 
Forspiro, Serevent inhaler, 
като за всички без послед-

ния продукт има данни, 
че са били изнасяни. За 
Flixotide освен това има 
информация и за пробле-

ми с доставките до средата 
на годината. използваните 
широко за инхалации на 
деца Ventolin и Pulmicort 
също са били сред най-
проблемите продукти през 
годината, като изненадва-

що те не фигурират нито 
в списъка с изнасяните, 
нито в списъка със смуще-

ния при доставките.
Фармацевти аларми-

рат за липси и на друг 
продукт срещу астма при 
деца и юноши -  Symbicort 
Turbuhaler, който също 
фигурира сред изнасяните 
от страната медикаменти. 

Продуктът Seretide 
Diskus, използван от паци-

енти с ХоББ, също е сред 
изнасяните от страната 
медикаменти и в същото 
време аптеки сигнализи-

рат за липсите му.
Сигнали за липси в 

иАЛ има и за множество 
лекарства, използвани при 
комплексното лечение на 
онкологични заболявания. 
За препаратите Suprefact 
Depot, Femara и Votrient 
има данни, че са били из-

насяни. За Docetaxel пък 
има данни за смущения в 
доставките през първата 
половина на годината.

това са само малка 
част от системно липсва-

щите на пазара лекарства, 
като прави впечатление, 
че по-голямата част от 
проблемните медикамен-

ти са обект на износ и 
по-малка имат временно 
преустановени продажби 
по различни причини: не-

достатъчно производство, 
забавяне на планирани 
доставки, оптимизация в 
портфолиото, промяна в 
опаковките и др. 

Българският фарма-

цевтичен съюз също сиг-

нализира от месеци за 
практиката складовете 
да задържат лекарства, 
които после се изнасят. 
Главният секретар на съ-

юза Димитър маринов 
припомня, че по времето 
на министър Асена Сер-

безова са направени пла-

хи стъпки за пресичане 
на тази порочна практи-

ка, но сега са необходими 
последващи действия. За 
да са видими за аптеките 
неоснователните откази 
на дистрибутори да ги 
зареждат, разработчикът 
на мЗ “информационно 
обслужване” трябваше 
да създаде допълнителна 
функционалност в систе-

мата СеСПА. По думите 
на маринов това все още 
не се е случило и реално 
и плахите опити за про-

мяна буксуват.
Търговци отричат 

проблемът  
да е в износа

Боряна маринкова от 
Българската асоциация за 
развитие на паралелна-

та търговия с лекарства 
(БАрПтЛ), която обеди-

нява фирми, занимаващи 
се с износ, коментира пред 
медиапул, че не износът 
е основният проблем за 
липсите на продукти на 
пазара. Според износите-

лите по-сериозни дефици-

ти формират смущенията 
при вноса и контрабанда-

та. А липсата на някои ле-

карства в отделни аптеки 
е плод на спецификите в 
търговските взаимоотно-

шения между дистрибу-

тори и аптеки. например 
отказите на дистрибутори 
да зареждат аптеки може 
да са заради неуредени 
финансови взаимоотно-

шения.

Със съкращения

ОБЯВАЗАПУБЛИЧЕНТЪРГ
ОБЩИНАСАДОВО,областПловдив,наоснованиеЗа-
повед№326/14.10.2022г.накметанаобщината,визпълнениенаРе-
шение№398,взетосПротокол№35отЗаседаниенаОбС–Садово,

проведенона13.06.2022г.
ОБЯВЯВА

публичнооповестентъргсявнонаддаванезапродажбанакорен
натополовидървета,намиращисевурегулиранпоземленимот(УПИ)
I–58,59–спортенкомплекс(футболенстадион)вкв.3поподробния
устройственплан(ПУП)населоКатуница,общинаСадово,инадърве-
синанаскладвселоКатуница,катоимотът,вкойтосанасажденията
накорен,еподробноиндивидуализиранвприложенатакъмтръжната
документацияскица,спървоначалнатръжнапродажнаценанадърве-
сината(накорениотсклад)покатегория/сортимент:
Едра:
1.Трупизабиченесдиаметърнатънкиякрайнад50см–68.91

лв./м3безДДС;
2.Трупизабиченесдиаметърнатънкиякрайнад30см–58.56

лв./м3безДДС;
3.Трупизабиченесдиаметърнатънкиякрайот18–19см–48.53

лв./м3безДДС;
Средна:
1.Трупи за бичене с диаметърна тънкия край15–17 см– 43.51

лв./м3безДДС;
2.Технологичнадървесина–37.64лв./м3безДДС;
Дребна:
1.Технологичнадървесина–37.64лв./м3безДДС;
2.Дървазаогрев–37.01лв./м3безДДС.
Тръжнатадокументациявключваследното:
1.Обява;
2.Решение№398наОбС–Садово, взетосПротокол№35от

13.06.2022г.;
3.Скицанаимота;
4.Проектнадоговоразапродажба.
Депозитнавносказаучастие:депозитнатавносказаучастиев

търгасеопределявразмерна1400.00(хилядаичетиристотин)лева
исезаплащавкасатанаобщинаСадово(касана„Общинскаадми-
нистрация–Садово”, ет. 3) на адрес: градСадово, областПловдив,

ул.„ИванВазов“№2,илипобанковасметканаОбщинаСадово:IBAN
BG22CECB97903342797200;BIC:CECBBGSFв„ЦКБ”АД,клонПлов-
див – България, до изтичането на определения краен час и ден за
подаваненазаявлениязаучастиевтърга.

Цена на тръжната документация: 400.00 (четиристотин) лева
с включен ДДС (за един комплект). Заплаща се в касата на общи-
на Садово (каса на „МДТ“ – деловодство) на адрес: град Садово,
областПловдив,ул. „ИванВазов“№2,илипобанковасметка: IBAN
BG35CECB97908442797200;BIC:CECBBGSF,кодзавидплащане:44
7000в„ЦКБ”АД,клонПловдив–България,доизтичанетонаопреде-
лениякраенчасидензаподаваненазаявлениязаучастиевтърга.

Таксазаучастиевтърга:50.00(петдесет)лева.Заплащасевка-
сатанаобщинаСадово(касана„МДТ“–деловодство)наадрес:градСа-
дово,областПловдив,ул.„ИванВазов“№2илипобанковасметка:IBAN
BG35CECB97908442797200;BIC:CECBBGSF,кодзавидплащане:4470
00в„ЦКБ”АД,клонПловдив–България,доизтичанетонаопределения
краенчасидензаподаваненазаявлениязаучастиевтърга.

Стъпка за наддаване: сума, равна на 10% от първоначалната
тръжнаценанасъответнатакатегориядървесина.

Къмзаявлениетозаучастиекандидатитеприлагатиследнитедо-
кументи,поставенивнепрозрачензапечатанпликснадписнаучаст-
ника(имеиадрес)ипредметанатърга:

Заюридическилицаиедноличнитърговци(ЕТ):
1.ДаннизаЕИК;
2.Ксерокопиеотличнакартанапредставляващияучастника;
3.Документзавнесенадепозитнавноска(оригинал);
4.Квитанциязазакупенатръжнадокументация(копие)ивнесена

таксазаучастие.
Зафизическилица:
1.Ксерокопиеотличнакартанаучастникаилинапредставлява-

щияучастника;
3.Квитанциязазакупенатръжнадокументация(копие)ивнесена

таксазаучастие.
Адресителефоннаорганизатора:ул.„ИванВазов”№2,4122град

Садово,общинаСадово,областПловдив,тел.03118/26-01,вътр.117.

ДИМИТЪРЗДРАВКОВ
КМЕТНАОБЩИНАСАДОВО

ОБяВА

ОБЩИНАСАДОВО,ПЛОВДИВСКАОБЛАСТ
гр.Садово,ул.„ИванВазов”№2,тел.03118/2250;централа:03118/2601;2171,

e-mail:sadovo@sadovo.bg

Снабдяваме света с липсващи 
у нас лекарства
ДефицитнимедикаментисеизнасятзаЕС,САЩидориИрак

Мартина БОЗУКОВА, 
Медиапул
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Насрещасръководителите
наевропейскитедипломатически
мисиипосветавърховният
представителнаЕСповъншната
политикаисигурността
ЖозепБорелпризнашест
неудобниидългоукривани
евроатлантическиистини:

на културна проява в Берлин, организирана от списанието за 
политика и култура “Цицерон”, унгарският премиер виктор ор-

бан заяви, че “санкционната политика на Брюксел е примитивна 
в своето изпълнение и катастрофална в своя резултат”.

коментирайки ролята на Германия в европейските дела, ор-

бан изнесе, че през 2014 г., веднага след руското анексиране на 
крим, германският канцлер Ангела меркел е предотвратила го-

ляма война. 
“това, което тя направи по време на кримската криза, беше 

шедьовър”, възкликна орбан и добави: “Ако и през 2022-ра 
меркел бе канцлер, тя щеше да предотврати войната в Украйна.

Според орбан необходимо е да се постигне споразумение 
между САЩ и русия, но Байдън е отишъл твърде далеч в кри-

тиките си към владимир Путин. “може да прозвучи грубо, но 
надеждата за мир се нарича Доналд тръмп”, каза той.

Докато световните медии 
наричат диверсиите срещу “Се-

верен поток” 1 и 2 инциденти, 
ние ги разглеждаме като акт на 
война срещу Германия и Евро-

пейския съюз. По същото време 
бяха затворени три газопровода, 
доставящи руски газ за Западна 
Европа, и тържествено бе открит 
нов газопровод за Полша.

както Горбачов гледаше на 
атомната авария в Чернобил, ко-

ято отключи разпада на СССр, 
така и ние виждаме в експлозии-

те на “Северен поток” начало на 
икономическия срив на ЕС.

Битката на САЩ за запазва-

не на световната им хегемония е 
в третия си етап. С разширяване-

то на нАто на изток, което е в 
разрез с ангажиментите на Запа-

да да не разполага американски 
оръжия в Централна Европа, 
русия е неспособна да защити 
своите големи граници и е под 
пряка заплаха. вашингтон дове-

де на власт в киев “интегрални 
националисти”, които забраниха 
на рускоговорящите си съна-

родници да използват родния 
си език, отстраниха ги от пуб-

личните служби и започнаха да 
бомбардират Донбас. След като 
нямаше друг избор, за да сложи 
край на страданията им, русия се 
намеси военно.

Стр. 9

1) Изчезна светът, в който САЩ осигуряваха нашата сигурност, а Китай и Русия - нашия 
напредък; 
2) Напредъкът на ЕС се основаваше на евтината енергия от Русия и достъпа до огромния 
китайски пазар;  
3) Спешно трябва да намерим нови пътища за енергията, но без да заменяме една зависимост 
с друга; 
4) Необходимо е дълбоко преструктуриране на европейската икономика, но това ще създаде 
политически проблеми; 
5) Нашата сигурност бе поверена на САЩ, но какво ще стане след няколко години, ако Доналд 
Тръмп или някой подобен влезе в Белия дом? Какъв ще е отговорът на войната в Украйна тогава;  
6) НАТО може би не успя да изпълни някои обещания, дадени на Русия. Много хора оправдават 
действията на Русия в Украйна, именно защото Северноатлантическият алианс не спази 
обещанията си. Възможно е. Но това е история.

Дипломат№1НаБрюкСЕлпризНа:

ВикторорБаН:

Меркел предотврати 
сблъсък през 2014-а, 
днес надеждата 
за мир е Доналд Тръмп Тиери МЕйСъН*: 

n

* Тиери Мейсън е френски 
журналист и политически ак-

тивист. Основател и прези-
дент е на парижкото друже-

ство “Русо-Волтер”. Той е 
поддръжник на конспиратив-

ните теории за атентати-
те от 11 септември 2001 г. 

Автор е на преведената на 28 
езика книга “9/11 Чудовищ-

ната лъжа”, в която подлага 
на съмнение официалната 

версия за атентатите

Байдън обяви война на Европа
Най-потърпевшисарусия,Германия,
ФранцияиНидерландия

БогаТсТвоТо 
на Ес ДължиМ 
на ЕвТинаТа руска 
ЕнЕргия и огроМния 
киТайски пазар
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Десетки хиляди французи 
протестираха по улиците на 
Париж в неделния следобед 
срещу високите разходи за 
живот и вдигането на пенси-

онната възраст. Акцията бе 
под наслов “Срещу скъпия 
живот и климатичното без-

действие”, предадоха аген-

циите. По-високи заплати 
и субсидии, замразяване на 
цените на електроенергията, 
въвеждане на данък върху 
свръхпечалбите, инвести-

ране в екологични проекти, 
подобряване качеството на 
живота и на условията в учеб-

ните заведения фигурираха в 
исканията. Сред организа-

торите на акцията са лявата 
“непокорната Франция” и 
социалистическата партия, 
влиятелната обща конфеде-

рация на труда, още няколко 
профсъюза и еколози. Според 
организаторите в протеста са 
участвали 140 000 души, по-

лицията съобщава за 30 000. 
За 18 октомври е планира-

на транспортна стачка, една 
трета от автобусите няма да 
пътуват, също и част от град-

ските влакове.
междувременно агре-

сивно настроени млади хора 
с черни маски се опитаха да 
организират безредици и се 
сблъскаха с полицията, ескор-

тираща шествието. Докато 
по-голямата част от колоната 
спокойно се движеше напред, 
младежите започнаха да се 
отклоняват от маршрута, кре-

щейки обиди към служители-

те на реда, хвърляха бутилки 
и камъни, разбиваха прозор-

ците на банки, а витрината 
на ресторант “макдоналдс” 
беше повредена. Полиция-

та отговори със сълзотворен 
газ.

в Берлин стотици, засег-

нати от кризата с повишава-

щите се разходи, се събраха 
на протест пред канцлерство-

то, съобщи “Евронюз”. някои 
призоваваха за “незабавна по-

мощ за бедните”, други пла-

кати гласяха: “Имаме нужда 
от здравословна храна. Пре-

махнете бедността!”. През ав-

густ инфлацията в Германия 
достигна 50-годишен връх 
от 8,9 на сто. Прогнозата е, 
че икономиката ще изпадне в 
рецесия три последователни 
тримесечия.

Пореден протест имаше 
и в столицата на молдова. 
недоволството в кишинев 
е насочено срещу поскъпва-

нето на енергоуслугите и на 
храните. Страната страда от 
рекордна за последните 20 
години инфлация в размер на 
34% на годишна база.

Хиляди на социален
протест в Париж
ДемонстрациисрещубедносттаимашевБерлиниКишинев

Дронове удариха
украинската столица

киев бе ударен в понеделник сутринта от дронове. Съоб-

щава се за пет експлозии, кметът виталий кличко каза, че са 
пострадали няколко жилищни сгради. Голям пожар е избух-

нал в енергийно съоръжение в района на Днепропетровск 
след удар на ракета през нощта. в Сумска област е поразен 
инфраструктурен обект, има пострадали хора. Руско далеко-

бойно оръжие порази в Лвовска област значителен арсенал 
от оръжие, военна техника и боеприпаси, получени от за-

падните страни. Интензивни боеве се водят около градовете 
Бахмут и Соледар в Донецка област, които са под контрола 
на киев. Ситуацията в региона на Донбас остава много труд-

на, каза президентът володимир Зеленски.
Руските военни обявиха, че са пресекли опити на украи-

нците за настъпление към Херсон в Южна Украйна. 
обучение на 15 000 украински войници и нови 500 млн. 

евро военна помощ одобриха външните министри на ЕС на 
среща в Люксембург.

войната в Украйна и произтичащото от нея повишаване на 
разходите за живот е довела до бедност още 4 милиона деца 
в Източна Европа и Централна Азия през последните месеци, 
предупреждава проучване на УнИЦЕФ. това е увеличение с 
19% в сравнение с миналата година.

Близо три четвърти от децата, изпаднали в бедност тази 
година, са в Русия (2,8 милиона). Два фактора обясняват тази 
ситуация: страната има голямо население и според УнИЦЕФ 
се очаква БвП да спадне с 8%. 

Децата, живеещи в бедност в Украйна, са нараснали с още 
половин милион, което нарежда държавата на второ място, 
следвана от Румъния със 110 000, отбелязва проучването.

нарастващата детска бедност в Източна Европа и Цен-

трална Азия може да доведе до смъртта на още 4500 деца 
преди първия им рожден ден и да доведе до недостиг на об-

разование сред допълнителни 117 000, спрели да посещават 
училище само през 2022 г., предупреждава УнИЦЕФ.

Още 4 милиона деца
са изпаднали в бедност

Френският ляв политик Жан-Люк Меланшон, лидер на партията “Непокорната Франция” 
(мъжът в средата на първата редица), поведе протестно шествие срещу поскъпването на живота

снимКиБта

Сутрешната гимнастика 
е задължителна за децата, които 
ходят на детска градина в Северна 
Корея. От малки ги възпитават, че 
“здрав дух има само в здраво тяло”

ООН е разтревожена от 
инцидента с мигрантите

Агенцията на ООН за бежа-
нците е дълбоко разтревожена от 
откриването на почти 100 голи 
мъже на границата между Гърция 
и Турция и призова за разследване, 
съобщи Би Би Си. Засега никой не е 
попитал жертвите за случилото се. 
Двете държави си размениха взаим-
ни обвинения заради инцидента.

Започна учение на ядрените 
сили на НАТО в Европа

Започна учение на ядрените сили 
на НАТО, което ще продължи до 30 
октомври. То е редовно, извършва се 
всяка година и няма пряка връзка с 
войната в Украйна, уточни генерал-
ният секретар Йенс Столтенберг. 
Предвиждат се полети над Белгия, 
Северно море и Великобритания от 
база, разположена в околностите 
на Брюксел. Целта е да се провери 
готовността на ядрените сили за 
сдържане.

Всеки десети германец 
ходи болен на работа

Всеки десети германец, зара-
зил се с КОВИД-19, продължава да 
ходи на работа, въпреки че е болен, 
показва проучване на здравна за-
страхователна кампания. Около 33 
на сто казват, че остават вкъщи, 
дори и да са с леки симптоми, а 17 
на сто посочват, че се лекуват и 
стоят вкъщи, докато по-тежките 
симптоми преминат.

Творчеството на Шекспир 
било империализъм

Съветът по изкуствата на Нова 
Зеландия прекрати финансирането 
на популярна училищна Шекспирова 
програма, защото не успява да пока-
же уместност към “контекста на 
съвременното изкуство” и разчита 
на жанр, “намиращ се в рамките на 
канона на империализма”. Бившият 
вицепремиер Уинстън Питърс на-
писа във Фейсбук, че решението се 
равнява на политическо и социално 
инженерство от “свръхплатени 
болезнени либерални бюрократични 
идиоти”.

Тропическа буря прерасна 
в тайфун

Тропическа буря, достигнала се-
верната част на Филипините, пре-
расна в тайфун. Ветровете са със 
скорост 120 км/ч и може да се за-
силят по време на придвижването 
към Южнокитайско море. 
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в същия ден, когато заработи газо-

проводът “Балтийска тръба”, две ли-

нии на “Северен поток” бяха спрени, 
а поддръжката на “турски поток” бе 
преустановена.

това е най-големият саботаж в ис-

торията, това е акт на война срещу съ-

собствениците русия (51%) и Германия 
(30%), както и срещу партньорите им 
нидерландия (9%) и Франция (9%). 

Засега никой от потърпевшите не е 
реагирал. те знаят кой е виновникът, 
но или не реагират, страхувайки се, че 
ще бъдат заличени от картата, или под-

готвят отговорите си.
След разпада на СССр, Съединени-

те щати започнаха да прекрояват све-

та по свой образ и подобие, сваляйки 
правителства и запалвайки войни, за 
да изградят нови транспортни линии 
за енергийни доставки. в продължение 
на осем години това се правеше от ви-

цепрезидента ал Гор, днес тази работа 
я върши специалният съветник амос 
Хохщайн.

До 26 септември т.г. икономиката 

на ЕС се базираше главно на продукти-

те на германската индустрия. Блоки-

райки “Северен поток”, 
САЩ унищожиха 

германската индустрия

Според първия генерален секретар 
на нато - лорд исмей, англосаксо-

нците имат за цел “да държат русна-

ците извън Европа, американците - в 
Европа, и германците - под европейски 
контрол”.

избраният през декември 2021 г. 
германски канцлер направи две греш-

ки. на 7 декември олаф Шолц отиде 
в Белия дом, надявайки се да отклони 
искането да се откаже от руския газ. 
връщайки се в Берлин, той избра да 
запази “Северен поток” 1 и блокира 
“Северен поток” 2.

не знаем дали президентът Байдън 
е споменал унищожаването на “Севе-

рен поток” 1 по време на разговорите 
при закрити врата, но не е изключено. 
Според придружавали го журнали-

сти канцлерът се върнал в Германия 
“мъртво-бледен”.

Шолц направи втората си грешка 

на 16 септември 2022 г., като поиска 
да прекрати англосаксонската опека. 
“ние сме най-многолюдната страна с 
най-голяма икономическа мощ и наша-

та армия трябва да стане гръбнакът на 
традиционната отбрана в Европа”, каза 
канцлерът...

той обаче не осъзнаваше, че така 
нарушава доктрината на Щраус и бяга 
от военния протекторат на СаЩ. Защо-

то през 1992 г. Пол Улфовиц подписа 
наръчника за отбранителна политика, 
откъси от който публикува “ню Йорк 
таймс”. в наръчника четем, че СаЩ 
ще гледат на всяка европейска еманци-

пация като на cassus belli...
Шест дни след 16 септември воен-

номорски тюлени взривиха и двата га-

зопровода под Балтийско море, 

връщайки Германия  
11 години назад

няколко часа след саботажа пре-

зидентът на Полша, министър-пред-

седателят на Дания и министърът на 
енергетиката на норвегия откриха 
газопровода “Балтийска тръба”. ако 
преди ЕС бе доминиран от германска-

та индустрия, използваща евтин руски 
газ, сега ще бъде доминиран от Полша, 
използваща норвежки газ. 

Със съкращения

въпреки скептицизма на 
Запада, Украйна може да по-

беди русия в нейната агресив-

на война, ако бъде оборудвана 
с подходящите оръжия, смятат 
германските евродепутати ви-

ола фон крамон, никола Бер и 
михаел Галер.

Според тримата депутати 
в ЕП решаващият фактор за 
почти всички руски настъпле-

ния е артилерията. 
“в сегашните условия на 

война единственият начин Ук-

райна да противодейства на 
руската артилерия е собстве-

ната й артилерия”, казаха ев-

родепутатите, подчертавайки, 
че Украйна е получила значи-

телен арсенал от стандартната 
на нато артилерия, но това е 
недостатъчно. 

русия е поставила в Украй-

на няколко хиляди артилерий-

ски оръдия, в частност около 

хиляда реактивни артилерий-

ски системи.
„Западната артилерия 

доказа своето 
превъзходство 

по отношение на точност и 
обсег на действие над съвет-

ските/руските системи. на 
Украйна обаче тя не достига, 
за да покрие фронтова линия с 
дължина над 1000 км”, пишат 
депутатите и акцентират вър-

ху този факт: 
“въпреки че би било добре 

да има повече средства за за-

щита срещу агресор от такъв 
мащаб, допълнителни 300-
400 гаубици биха променили 
фундаментално ситуацията. 
Украйна пак ще има по-мал-

ко оръжия от русия, но те ще 
са достатъчни, за да покрият 
всички участъци от фронто-

вата линия, а обхватът и точ-

ността на западните оръжия 
ще компенсират разликата в 

числеността.
така руските войски ще 

загубят последното си пре-

димство. особено ако Украй-

на получи повече средства за 
защита срещу дронове, за да 
се противопостави на руското 
разузнаване.

Друг аргумент да не се дос-

тавят тежки оръжия на Украй-

на е, че западните сили не мо-

гат да осигурят повече поради 
задълженията си да защитят 
собственото си население и 
съюзници. тримата депутати 
обаче мислят обратното: 

Русия няма  
боеспособни войски

 за да атакува нато. С 
всяка унищожена гаубица или 
танк русия губи цялостната си 
способност да атакува всеки 
друг.

“нека осигурим повече 
тежки оръжия, бронирани 
бойни машини и значително 
повече прецизни боеприпаси 
преди настъпването на зимата. 
Един от начините да започ-

нем да въоръжаваме Украйна 

по-ефективно е да споделим 
тежестта между всички съю-

зници. 
например, една конкретна 

идея беше изразена и приета 
от нас с огромно мнозинство 
в последната резолюция на 
Европейския парламент: ако 
13 европейски държави, които 
заедно притежават 2000 танка 
“Леопард 2”, дадат на Украйна 
10% от своите танкове, те пак 
ще имат голям военен потен-

циал, за да се защитят при на-

падение.
Украинските сили могат да 

постигнат големи крачки тази 
есен. С тези успехи, както и с 
достатъчно артилерия и бое-

припаси, украинските сили ще 
ускорят унищожаването на ру-

ската логистика, складовете за 
боеприпаси и командването. 
а това е основата за следваща 
голяма контраофанзива за ос-

вобождаване на окупираните 
територии”, добавят евроде-

путатите.

Байдън обяви 
война на Европа
Най-потърпевшисаРусия,Германия,
ФранцияиНидерландия

ГеРмаНскитеевРодепутативиолаФоНкРамоН,
НиколаБеРимихаелГалеР:

Киев може да победи Москва
Решаващиятфакторзанадмощие
набойнотополевукрайнаеартилерията
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Арменски баща на 
пресния гроб на своя 
загинал във войната син     

Протестите срещу управлява-

щите в Иран не стихват, въпреки че 
полицията използва сила и стреля 
по протестиращите. международ-

ни организации за правата на чове-

ка съобщават за различен брой на 
убитите от силите за сигурност - те 

варират между 92 души и над 160. 
Стотици други са ранени, хиляди 
са арестувани. тези организации са 
извън Иран, но събират информация 
за случващото се в страната от дове-

рени източници.
Протестите избухнаха на 16 сеп-

тември, след смъртта на 22-годиш-

ната махса Амини. тя бе арестувана 
от моралната полиция за неправил-

но носене на забрадката си и умира 
в центъра за религиозно превъзпита-

ние, в който е заведена от тях малко 

след това.
в отговор стотици жени започ-

наха да протестират срещу религи-

озните репресии и безнаказаност в 
Иран, като някои от тях 

махнаха забрадките си 
на публични места или 

отрязваха косите си

Подобно поведение е забранено 
в стриктната мюсюлманска държава, 
а такива публични демонстрации от 
жени са безпрецедентни до момента.

Базирана в норвегия мрежа от 
правозащитници, които наблюдават 
злоупотреби в Северозападен Иран, 
каза, че иранската полиция е откри-

ла огън по хора в най-малко два гра-

да там на 8 октомври. видеозаписи 
показват как демонстрантите скан-

дират “Жена, живот, свобода!”. Има 
и кадри на стрелба по тях и жертви.

Правителството в Иран контро-

лира медиите и от години гони от 
страната хора, които говорят против 
режима. Затова събирането на ин-

формация за случващото се в държа-

вата е трудно.
Президентът на Иран Ебрахим 

Раиси и други представители на 
властите неколкократно отрекоха 
религиозната полиция да има вина 
за смъртта на Амини. те твърдят, че 
виновни за случващото се са “чуж-

дестранни елементи”. 

 

222 цистерни са из-

несли петрол от Сирия 
за Ирак през последните 
седмици. конвой от 79 
цистерни (на снимката, 
направена от дрон), пре-

возващи суров петрол 

от петролни находища в 
Джазира, Североизточна 
Сирия, е преминал през 
Ал махмудия в Северен 
Ирак, съобщи Сирийска-

та арабска информацион-

на агенция.
Сирийското минис-

терство на петрола пуб-

ликува изявление, в което 
обвини американските 
сили в Сирия, че са отго-

ворни за кражбата на по-
голямата част от петрола 

в страната.
в изявлението се каз-

ва, че "американските 
окупационни сили и тех-

ните наемници", визирай-

ки подкрепяните от САЩ 
Сирийски демократични 
сили (СДС), "крадат до 
66 000 барела всеки ден 
от полетата, окупирани в 
източния регион", което 
възлиза на 80% от еже-

дневното производство 
на петрол в Сирия. от 

началото на войната до-

сега сирийският петролен 
сектор е претърпял коло-

сални загуби - около 105 
милиарда долара.

През 2019 г. президен-

тът Доналд тръмп призна, 
че американските военни 
са в Сирия заради пeтро-

ла: "ние държим петрола 
на Сирия. ние имаме пе-

трол. оставихме войските 
си само заради петрола", 
каза тръмп.

Енергийните проблеми на Европа се влошават. 
неотдавнашният саботаж на тръбопроводите “Севе-

рен поток” показа колко зле е осигурена европейска-

та енергийна инфраструктура. но въпреки че кризата 
се задълбочава, Европа, следвайки вашингтон, под-

държа твърда антируска линия, пренебрегвайки не-

гативните последици за себе си.
След резултатите от референдума за присъединя-

ване към Русия на четирите региона на Украйна, пред-

седателят на Европейската комисия Урсула фон дер 
Лайен предложи осми пакет от санкции срещу мос-

ква, включително ограничаване цените на петрола.
За Европа това е трагедия

Сега тя е толкова зависима от вашингтон, че е 
принудена да танцува под американската мелодия. в 
резултат на това ЕС и Русия ще пострадат, а нуждите 
и интересите на САЩ ще бъдат удовлетворени.

Стратегическата автономия на Европа и контро-

лът върху собствената й икономика бяха силно засег-

нати от руско-украинския конфликт и машинациите 
на САЩ. необмислените санкционни решения, взети 
от служители на Брюксел, нанасят вреда на самата 
Европа. Хората и компаниите са принудени да напус-

нат континента, тъй като кризата се задълбочава.  
много европейци вярваха, че въоръженият конфликт 

между москва и киев ще е сблъсък на украинци и аме-

риканци с руснаци. но Европа също бе въвлечена в него. 
Европейските страни трябва да разберат, че докато тех-

ните икономики потъват все по-дълбоко в рецесия, ва-

шингтон се възползва от нещастията на континента.
много европейски компании преместват бизнеса 

си в Съединените щати поради рязкото покачване на 
цените на газа. това е особено вярно за енергоемки 
индустрии, като стоманодобивните компании и про-

изводителите на торове.
И в областта на енергетиката 
Вашингтон измества Москва 

като доставчик на енергийни ресурси. колкото повече 
хаос има в Русия и Украйна, толкова повече пари ще 
спечелят американските търговци на оръжие.

Европа зае пасивна позиция пред предимствата и 
силата на САЩ. ЕС разполага с малко ресурси за из-

граждане на собствени отбранителни способности и 
затова е принуден да разчита все повече на нАто.

това е истинска катастрофа за региона, за Запада 
и за целия свят, тъй като може да възникне мощен 
дисбаланс в цялата геополитическа картина.

Eвропа обеднява, 
САЩ се обогатяват
Споредкитайскотоиздание
антирускитесанкцииса
опасенбумерангзаЗапада

Тръбите на “Северен поток” 1 и 2 са 
празни, газопроводът остава в историята, 
а Европа ще остане на студено през зимата

Присвояват „черното злато” на Сирия

ПротеСтитевиранСледСмърттана22-годишнатамахСаамини:

Десетки убити, 
демонстрациите 
не стихват
Президентътраисиивластитетвърдят,
чевиновнизаслучващотосе
са„чуждестранниелементи”

КървАвАтА 
ценА нА 
АзерСКия гАз
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В брифинга на служеб-
ния ни външен министър 
на 14 този месец, на чиято 
компетентност се надявах, 
ме изненада професионал-
но следното становище: 
на откриването на първата 
сесия на 48-ото Народно 
събрание да не бъдат пока-
нени посланиците на русия 
и Беларус. Явно поради во-
енните действия на русия 
в украйна. озадачиха ме 
твърденията, че мнение от 
мВнр са поискали партии-
те, като същевременно на 
ул. “ал. Жендов” 2 постъ-
пило разпореждане от адми-
нистрацията на Народното 
събрание двамата послани-
ци да не бъдат канени за от-
криващото заседание на Нс 
на 19 този месец.

При разпуснат парла-
мент и неконституирано 
Народно събрание не ме 
напуска чувството, че ад-
министрацията му, т.е. чи-
новниците, могат да имат 
влияние върху решенията 
на министерството колкото 
неговите и охранителите на 
Нс, или снабдителите с то-
алетна хартия и банички в 
бюфетите или столовете в 
двете почитаеми ведомства. 
Но министърът застана зад 
становището, изпратено от 

- предполагам постоянния 
секретар на “Жендов” 2 - 
относно НЕпоканването на 
двамата посланици.

министърът отбеляза, 
че “тук има и елемент на 
реципрочност” - българ-
ският посланик в москва, 
както и други 40 страни, 
които са обявени за непри-
ятелски, също не били по-
лучавали покани. Дали това 
е така не намерих следи в 
интернет, предполагам, че 
вече темата е и класифи-
цирана информация. Но 
дълбоко ме съмнява, че оп-
итен дипломат като руския 
външен министър сергей 

Лавров и говорителката и 
директор на департамента 
за информация и печат ма-
рия Захарова биха насро-
чили информационни или 
протоколни срещи с ди-
пломатическия корпус при 
40 непоканени посланици. 
Подобни срещи биха загу-
били всякакъв вътрешно- и 
външнополитически пропа-
ганден смисъл.

Че от служебното и евен-
туално “едно” бъдещо коа-
лиционно правителство на 
атлантико-европейско-съ-
юзна основа не може да оч-
акваме по темата нещо по-
вече от политика на ибрика 

спрямо Вашингтон и брюк-
селските му подчинени фи-
лиали на милитаристи за 
въвличане на България във 
военния конфликт може да 
съдим косвено - дори пряко 
понякога, от следните сло-
восъчетания и абзаци в сло-
вото и коментарите на слу-
жебния външен министър:

1. “искането на украйна 
към България за предоста-
вяне на оръжие все още е 
актуално. За целта обаче е 
необходимо ново решение 
на Народното събрание”.

2. “към момента всички 
европейски държави запаз-
ват дипломатическото си 

присъствие в киев. При-
съствието ни там е необхо-
димо, за да покажем соли-
дарност”.

3. “България е изразила 
подкрепа за присъединя-
ването на киев към Нато 
още през 2008 г. и я е пре-
потвърдила през тази годи-
на. Въпросът е под каква 
форма това ще се случи и 
че то трябва да е под фор-
мата на консенсус... защото 
консенсусът е най-силното 
оръжие и гаранция за си-
гурността на държавите в 
алианса”.

4. министърът “допъл-
ни” едва ли не извинител-
но, че поканата на руския 
посланик г-жа Елеонора 
митрофанова на церемо-
нията за съединението на 
България в Пловдив на 6 
септември т.г. не е минала 
през мВнр.

5. Но ако се ограничим 
с последните 30-33 години, 
не помня случай при мно-
гобройните външни военни 
намеси и агресии (в ирак, 
сирия, бивша сфрЮ, афга-
нистан, косово...) послани-
ците на империите-извърши-
тели да са били изолирани 
по подобен начин.

6. Липсваха оригинални 
повторения на израз на воля 
за мирни преговори или на-
пример лансиране на ини-
циативата “Черноморието - 
зона на мира”.

и накрая: според медий-
на информация в мВнр се 
подготвяли за претенции за 
повишаване на заплатите. 
При сегашната инфлация и 
кризи вероятно служителите 
имат право, но проблемът е, 
че от години вече те не про-
извеждат национално отго-
ворна българска външна, а 
колониално-васална поли-
тика и често работят home 
office. Не би ли било по-це-
лесъобразно повишаването 
на заплатите да стане или за 
сметка на рязко съкращава-
не на личния състав, или да 
бъде поето от истинските 
метрополии и спонсори?

Фейсбук

Взривът на кримския мост беше 
поредната стъпка в спиралата на еска-
лация на конфронтацията. където всяко 
действие на едната страна води до от-
ветна реакция от другата. ключовият 
въпрос тук е кога и как свършва всичко 
това - защото продължаването по този 
коловоз води към риска от глобална 
катастрофа. и с всеки изминал ден пъ-
тят към преговори става все по-труден. 
като за момента липсва политическа 
воля и от украйна, и от русия за анга-

жиране с диалог и преговори. Дори и за 
примирие, което се разглежда и от две-
те страни като етап от войната, а не като 
крачка към мира: като всяка подозира 
противника си (може би основателно), 
че би използвал евентуалното прекратя-
ване на огъня като пауза за прегрупира-
не преди нова офанзива.

Засега нашият отговор, на Нато и 
Ес, следва неотклонно две линии: по-
вече санкции и повече оръжие. Но на 
практика това означава и повече война, 
и повече жертви. след украйна и русия 
Европа е най-пострадала от войната. 
Полезният ход е насочване на усилията 
към прекратяване на войната, а не към 
аргументиране на необходимостта от 
нейното продължаване. с други думи: 
съдействане, бих казал - натиск, за пре-
кратяване на военните действия и прех-
върляне на конфликта от военното в по-
литическото поле. разбира се, би било 
илюзия да се очаква бързо решаване на 
спорните въпроси, като териториалните 
проблеми вероятно ще тровят междуна-
родните отношения в продължение на 

десетилетия. Но дори една година пре-
говори е по-добра от един ден война.

колкото до декларацията на лиде-
рите на деветте страни от Централна и 
източна Европа за членството на ук-
райна в Нато, ми е трудно да сложа 
генералния секретар на Нато стол-
тенберг и съветника по националната 
сигурност на американския президент 
съливан в графата “путинисти” - а тях-
ната позиция се покрива с тази на бъл-
гарския президент: ускорено членство 
на украйна в Нато не е на дневен ред. 
Докато част от украинската територия 
е окупирана от русия, членството в 
Нато на практика би означавало във-
личане на алианса в глобален конфликт. 
Защото по силата на прословутия чл. 5 
от Договора за Нато, страните членки 
ще бъдат длъжни да я защитят срещу 
всяко нападение върху териториалната 
й цялост. и обясненията, че няма ав-
томатизъм в ангажирането на Нато и 
че включването на алианса е въпрос на 
допълнително обсъждане и решение, са 
просто опит за подмяна на политиката 

с процедура. или, което е не по-малко 
озадачаващо - предварителна заявка, че 
Нато няма да спази задълженията си 
да защити една страна членка.

Впрочем, това би било продължение 
на досегашния ни подход. Всички бяха 
наясно, включително и украинските ръ-
ководители, че страната няма да бъде 
приета в алианса, докато е в конфликт 
с русия. Затова и в официалните доку-
менти се подкрепяше “стремежа” на 
украйна да стане член на Нато, но не 
директно самото й членство. и дори в 
споменатия демарш на деветимата ли-
дери от Централна и източна Европа се 
реферира към Декларацията от срещата 
на върха на Нато от 2008 г. в Букурещ, 
потвърждаваща именно този подход. 
Горчивата ирония е, че в резултат на 
войната русия получи повече Нато на 
изток (с присъединяването на Швеция 
и финландия), а ние - повече русия на 
запад (с референдумите в четирите ук-
раински области).

Сп. “Експерт”

Дори една година преговори е по-добра от един ден война
Любомир КЮЧУКОВ, дипломат

Лакейство до шия
Отгодинивъншноминистерствонепроизвежда
националноотговорнавъншнаполитика

Огнян ГЪРКОВ, дипломат

Служебният външен министър Николай Милков
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Пет прожекции на японски филми ще 
има в рамките 33-тите Дни на японската 
култура в България. Първата е на 18 ок-
томври като част от Японската галавечер 
на “Синелибри”, а останалите четири - в 
Панорамата на японското кино между 20 и 
23 октомври. и петте премиери ще се със-
тоят в столичния Дом на киното.

Програмата на Дните на японската кул-
тура продължава с пълна сила вече втори 
месец, като бяха представени две изложби. 
а на 18 октомври е японската галавечер 
на “Синелибри” и прожекцията на фил-
ма “тонби” в Дома на киното. на същото 
място от 20 до 23 октомври в рамките на 
Панорамата на японското кино зрителите 
могат да видят “красива звезда” по мотиви 
на новела от мишима Юкио, “Банан? По 
това време на нощта?”, “мечът на умирот-
ворението” и “Почти чудо”.

Предпоследното събитие от тазгодиш-
ното издание на Дните на японската култу-
ра в България обединява три концерта под 
мотото “Пулсът на Япония в сърцето на 
България”. С концертно турне във варна, 
Пловдив и София на 20, 22 и 24 октомври 
дуо велина Петкова - цигулка, и Юске Хо-
сака - пиано, докторанти от нма “Проф. 
П. владигеров”, ще изпълнят японска 
камерна и клавирна музика. Програмата 

включва премиерно изпълнение 
за България на Соната за цигул-
ка и пиано от акира ифукубе и 
други произведения от емблема-
тични за Япония композитори - 
тору такемицу и Даи Фуджику-
ра, и има за цел да популяризира 
японската класическа музика в 
България.

33-тите Дни на японската 
култура ще приключат с чети-
ри уикенда с кири-е академия 
през ноември. Сесиите ще се 
проведат в София и изискват 
предварителна регистрация. 
организатор е СнЦ “нака-
ма”, а подкрепа, както и за ос-
таналите събития, е оказана от 
посолството на Япония у нас. 
Kири-е е познато в България 
сравнително отскоро, но набира 

все по-голяма популярност сред почита-
телите на Япония и японските изкуства. 
академията цели да надгради над рабо-
тилничките, които се провеждат по време 
на различни събития, и да помогне на хо-
рата с интерес към кири-е да добият пове-
че знания, да опитат различни техники и 
материали и др. Фокусът на заниманията 
ще бъде върху цветното кири-е.

Платформата “нови 
драматургии” е инициатор 
на мащабния междунаро-
ден проект “Социално-по-
литическият потенциал на 
съвременния танц”, който 
ще срещне творческия опит 

на артисти от Балканския 
полуостров и от СаЩ и 
по време на който - между  
18 и 22 октомври, в София 
ще се проведе лаборатория 
за обмен, уъркшоп, пре-
зентация и лекция в рЦСи 
“топлоцентрала”. Пореди-
цата от събития е част и от 
дванадесетото издание на 
аСт фестивал за свободен 
театър, научи Дума от 
Демна Димитрова.

началото ще постави 
лабораторията за обмен на 
практики и дискурси, чиято 
основна идея е да събере ар-
тисти, теоретици и куратори 
от СаЩ, България, Север-
на македония и Сърбия. те 
дискутират работата си през 
перспективата на връзката й 
с политическото като отра-
жение на тяхното артистич-
но и гражданско действие. 
участниците ще споделят 
творчеството си, своите 
идеи, практики, преживява-
ния, ще говорят, ще танцу-
ват, ще задават въпроси, ще 

обсъждат, ще дават и полу-
чават обратна връзка. 

Първата част от мащаб-
ния проект ще се проведе 
на Балканите между 18 и 31 
октомври последователно в 
София, Белград и Скопие. 
Хореографите и изпълните-
ли кати уестуотър и андрос 
Зинс-Браун, артистът и тео-
ретик томас Дефранц, кура-
торът и артистичен директор 
на “The Chocolate Factory 
Theatеr” Брайън роджърс 
ще работят във всеки град 
с местните професионални 
общности от артисти, теоре-
тици и куратори.

Софийската част от про-
екта включва и някои пуб-
лични събития като лекция 
и представяне, съпроводе-
но с разговор. в два дни 
ще се проведе и уъркшоп 
за практици и теоретици в 
полето на изпълнителските 
изкуства. на 18 октомври от  
17 ч. в рЦСи “топлоцент-
рала” Брайън роджърс, ар-
тистичен директор и съос-

новател на The Chocolate 
Factory Theater (ню Йорк), и 
арт мениджърът и изследо-
вател томас Ердер (Берлин) 
ще говорят за независими-
те сцени на съвременните 
изпълнителски изкуства в 
Европа и СаЩ. на 19 ок-
томври от 17 ч. на същото 
място ще изнесе лекция из-
следователят, артист, хорео-
граф и артистичен директор 
на SLIPPAGE: Performance/
Culture/Technology - томас 
Ф. Дефранц, на тема “раз-
миване на фона: чернокожи-
ят пърформанс като полити-
ческа онтология”. 

томас Дефранц ще пред-
стави това малко известно 
проявление на съвременния 
танц в България - танца, 
който се ражда в недрата 
на чернокожата общност и 
е силен политически жест. 
Дефранц ще води и уъркшоп 
за практици и теоретици в 
изпълнителските изкуства, 
наречен “танцувайки края 
на света”.

Създават Център за 
съвременно изкуство  
на името на Кристо  
и Жан-Клод в Габрово 

Община Габрово получи от дър-
жавата собствеността върху сгра-
дата на бивш техникум за създаване 
на Център за съвременно изкуство 
на името на родения в Габрово 
авангардист Христо Явашев-Крис-
то и неговата съпруга Жан-Клод, 
съобщи БНР. Усилията на част от 
гражданската общност и местна-
та власт за създаване на Център 
за съвременно изкуство на името 
на световноизвестния творец да-
тират отдавна, а през 2008 г. ини-
циативата получава подкрепа и от 
общинския съвет. Идеята се под-
крепя от екипа на Музея на хумора и 
сатирата, който преди няколко го-
дини представи изложбите “Роден 
в Габрово” и “Кристо и Жан-Клод. 
Проекти”. Намеренията за създа-
ване на нова културна институция 
в бившия текстилен техникум са за 
оформяне на цял комплекс, предвид 
близостта на сградата с Дома на 
хумора. Предвижданията са Цен-
търът да съдържа документална 
изложба за историята на семей-
ство Явашеви в Габрово и експози-
ция, представяща изкуството на 
Кристо и Жан-Клод.

СнимкаВолфгангфолц

„Куин” зарадва феновете  
с неиздавана песен  
с гласа на Фреди 

Легендарната 
група “Куин” за-
радва феновете си 
по целия свят, като 
пусна неиздавана 
досега песен с гласа 
на Фреди Меркюри. 
“Face It Alone” ще 
бъде включена в 13-ия студиен ал-
бум “The Miracle”, чиято премиера 
се очаква на 18 ноември. Открита 
е, докато продуцентският екип е 
разглеждал записите на “Куин” от 
1988 г. и е първият проект на със-
тава с участието на Меркюри в по-
следните 8 години. Албумът ще бъде 
достъпен в нов формат, предлагащ 
осем компактдиска, съобщават от 
“Анимато мюзик”. Сред съдържа-
нието на разширената версия е и 
“The Miracle Sessions” - CD с още 
неиздавани записи. В “Queen The 
Miracle Collector’s Edition” фенове-
те ще имат възможност да чуят и 
разговори на бандата от студиото 
й в Лондон и Монтрьо. 

накратко

натозиденсародени

Чл.-кор.ИВАНДОБРЕВ
езиковед
ИРИНАХАРАЛАМПИЕВА,
опернапевица
КАЛИНКАВЪЛЧЕВА,
народнапевица
КОПРИНКАЧЕРВЕНКОВА,
театроведка,дългогодишенглавен
редакторнав.“Култура”
КЪНЧОАТАНАСОВ,писател
Акад.ЛЮДМИЛСТАЙКОВ,
режисьор,драматург

Американски хореографи и артисти  
обменят опит с българската танцова сцена

Томас Ф. Дефранц
СнимкаChristopherDuggan

София се докосва  
до японското кино
Демонстрации
наикебанаикири-е
сасредсъбитията
отпрограмата
наДнитенаяпонската
културавБългария

 Велина Петкова и Юске Хосака

Кири-е Икебана Чаена церемония
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отговоринакръстословицата

отброй201

- Докторе, 
имам ниско 

кръвно.  
С какво да  

се лекувам?
- Ожени се!

воДоравно: Шофьорка. Ракитак. Офорт.
“Авелино”.Мис.Ибара.Авелан /Фьодор/. “СВТ”.
Акула. “Орало”.Умора.Алиби.Мим.Агора.Ита-
ка.Ити.Ешелони.Озарения.Имане.Асен.Олк/
Вернер/.“Алеко”.Трафик.Оел/Джийн/.“Ирина”.
Ари. Аврен. Ипора. Елха. ИКАО. Ираде. Тив.
Обноска. Етажерка. Киото. Ироними. Миг. Про-
ба. “Аве”.Гар.Слива. “Евита”.Данак.Ист.Акче.
Диков /Антон/. Кобур. Тел. Лимонин. Миномети.
Ревел/Вильо/.Каситерит.Бидони.АТА.Атина.

отвЕсно:БорисМашалов.Бригадири.Сво-
ге.Керин/Калин/.Ганимед.Кьо/Мачико/.Троли.
Лекок /Шарл/. Раково. “ОФИ”. “Арома”. Насип.
Конен/Валентина/.Ароба.Анали.“О-Корс”.Вили.
Крака. Инери. Атоли. Патрули. Екипи. Обиск.
“Ка”.Алито.Оноре/Ирина/.Автомат.Ера.Абаза.
Арати.Биса.Ава.Икаст.Адара.Муни/Пол/.Кево.
Арера.Ежове.Рота.Илер.Енаре.Енева/Лили/.
Мет.Етиламин.Филтри.Иктери.Аналитици.Хик-
метЧетин.Икономия.Краваи.“Аелита”.
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хороскоп

21 март - 20 април

22 юни - 23 юли

21 април - 21 май

23 юли - 23 август

22 май - 21 юни

24 август - 23 септември

24 септември - 23 октомври

22 декември - 20 януари

24 октомври - 22 ноември

21 януари - 19 февруари

23 ноември - 21 декември

20 февруари - 20 март

днес сряда четвъртък петък

слънчево слънчево предимнослънчево слънчево

максимални максимални максимални максимални

05.55 денят започва - сутрешен
блок

09.00 посветаиунас
09.05 денят започва - сутрешен

блок
09.20 100%будни
11.00 Култура.БГ
12.00 посветаиунас
12.25 новининатурскиезик
12.35 малкиистории/п/
12.45 Телепазаренпрозорец
13.00 последниятпечели

-забавно-познавателносе-
мейнокуизшоу/п/

14.00 Телепазаренпрозорец
14.15 “пакостникът чорапчо” -

анимационенфилм
14.30 “вечнитетайни”-анимаци-

оненфилм
15.00 “Аннсдвойно“н”3-

/10,последенепизод/
15.45 Телепазаренпрозорец
16.00 Бързо,лесно,вкусноч
16.30 светътиние
17.00 Българияв60минутисма-

рианавекилска
18.00 посветаиунас
18.30 ощеотденя  - комен-

тарнопредаване
19.00 последниятпечели-забав-

но-познавателно семейно
куизшоу

20.00 посветаиунас
20.45 спортниновини
21.00 референдум с добрина

чешмеджиева
22.00 “Братството”- твфилм/11

епизод/(14)
23.00 посветаиунас
23.25 “мортен”-8-сериентвфилм

(14)
00.15 светътиние/п/
00.45 100%будни/п/
02.20 Култура.БГ/п/
03.15 “домът на вярата” - Храм

“светиникола”,гр.Трявна
03.40 “Аннсдвойно“н”3-твфилм

/10,последенепизод/п/
04.25 посветаиунас/п/
05.10 ощеотденя  - комен-

тарнопредаване/п/
05.40 Телепазаренпрозорец

00.15“нашиятследобедсБсТв”
/п/

01.25“обществоикултура”/п/
02.20“Заисториятасвободно”/п/
03.15“студиоикономика”/п/
04.10“думатаеваша”/п/
05.10документаленфилм
05.40“нашиятследобедсБсТв”

/п/
06.50музикаленантракт
07.30документаленфилм
08.00“Контра”/п/
09.00“студиоикономика”/п/
10.00Твпазар
10.15“Актуалноотденя”/п/
11.00Твпазар
11.15музикаленантракт
11.40“Хубаваси,татковино”
12.10Твпазар
12.30новини
12.45“Заисториятасвободно”/п/
13.45Твпазар
14.00“нашиятследобедсБсТв”
15.30новини
16.00документаленфилм
16.30 “думата е ваша” - открита

линия
17.30Твпазар
18.00 “левите идеи” със стоил

рошкев
18.10Твпазар
18.30новини-централнаемисия
19.15“Актуалноотденя”
20.00“ляваполитика”
21.00“обществоикултура”/п/
22.00 новини - централна еми-

сия/п/
22.30“Актуалноотденя”/п/
23.05“левитеидеи”/п/
23.15“ляваполитика”/п/

06.00“Тазисутрин”-информаци-
онно предаване с водещ
ЗлатимирЙочев

09.30“предиобед”-токшоусво-
дещидесиславастоянова
иАлександърКадиев

12.00 bTV новините - обедна
емисия

12.40“Комицитеиприятели”/п./-
комедийношоу

13.20 “стани богат” /п./ - куиз
шоу

14.20 “ШоутонаниколаосЦити-
ридис”/п./

15.00„огледаленсвят”-сериал
16.00 премиера: “обещание” -

сериал,с.4
17.00bTVновините
17.30 “лице в лице” - публици-

стично предаване с воде-
щаЦветанкаризова

18.00 “станибогат” - куизшоус
водещмихаилБилалов

19.00 bTV новините - централна
емисия

20.00 премиера: “опасно изку-
шение”-сериал,с.4еп.36

21.00 “Фермата: мостът на вре-
мето”-риалити,с.8

22.30 “ШоутонаниколаосЦити-
ридис”-вечернотокшоу

23.00bTVновините-къснаеми-
сия

23.30 “Закон и ред: специални
разследвания” - сериал,
с.21eп.10

00.30 “домашенарест” - сериал,
с.4еп.9

00.50“Катонакино”-предаване
закино

01.00“революцияZ:секс,лъжии
музика”-сериал,с.3еп.1

02.10bTVновините/п./
02.40“предиобед”/п./-токшоу
04.35 “опасни улици” - сериал,

с.15
05.30“лицевлице”/п./

05.35Телеканал“доброутро”

09.00новини/съссубтитри/

09.20“АнтиФейк”

09.55“Живейздравословно!”

10.45информационенканал

12.00новини/съссубтитри/

12.15информационенканал

15.00новини/съссубтитри/

15.15информационенканал

18.00 вечерни новини /със суб-

титри/

18.20информационенканал

21.00 “време” - информационна

програма

21.45“спусък”-новисерии,еп.2

22.45“Голяматаигра”-твшоу

23.45информационенканал

01.15“мъжко/Женско”

02.05“вдействителност”-твшоу

02.55“некаговорят”-токшоу

04.00 “време” - информационна

програма

04.45“спусък”-новисерии,еп.2

овен

Времето е добро за ори-
гинални инициативи. Най-
успешни ще са идеите за 
колективно благо.

рак

Отдалечете се от порт-
монето си. Стойте по-
далече от наличните 
пари. Ден за медитация.

телец

Макар че някои свои пла-
нове няма да успеете да 
реализирате, като цяло 
денят ще бъде успешен.

лъв

Не трябва да се ориен-
тирате по миналото. Ва-
шият сегашен човек не е 
копие на предишния.

БлИЗнацИ

Не е важно кой ще ви 
направи привлекателно 
предложение и колко бла-
гонадежден ще изглежда.

дева

Имали сте планове за 
днес? Забравете ги. Ще 
ви кажат нещо, което 
ще прекрои плановете ви.

веЗнИ

Вярвате или не, но има 
способ да бъде взето под 
контрол вашето богато 
въображение.

коЗИрог

Вие сте от онези мъдри 
хора, които не се пречуп-
ват. Придържайте се 
към същата позиция.

скорпИон

Предчувствате събития-
та и обикновено се оказ-
вате прави. Вслушайте 
се в своята интуиция.

водолей

Не знаете какво иска-
те от своя любим човек. 
Така и не очаквате кой 
знае какво. Не е добре.

стрелец

Нараства рискът за мал-
ки, но дразнещи неприят-
ности. Не са изключени 
такива от преумора.

рИБИ

Ще ви обхване желание 
за бурна дейност. Ако сте 
родени през февруари, бъ-
дете предприемчиви.

20
oC 19

oC 17
oC 14

oC

скръбнивести православен

календар

Църквата почита на
18 октомври св. ап. и ев.
лука. св. вмчца Злата
Мъгленска

св.лукабилапостолот
седемдесетте и спътник на
св. ап. павел, който споме-
нава за него в посланието
доколосяни.написалтрето-
тоевангелиеикнигата“де-
яния на светите апостоли”.
родилсевАнтиохиясирий-
ска,биллекариживописец.
Загинал мъченически на
80-годишна възраст в гръц-
катастранаАхаия.в360г.
мощите му били пренесени
вКонстантинопол.

св. Злата Мъгленска
се родила в бедно семей-
ство в село слатино, мъг-
ленска епархия. млад тур-
чин я отвлякъл, поискал да
сеотречеотвяратасиида
се ожени за него, но тя не
склонила.Турцитеяизтеза-
валиияобесили.св.Злата
предаладушатасинаБога
на18октомври1795г.

всеки огън гори-догорява
никой извор во век не извира.
туй, което цъфти – прецъфтява,
туй, което се ражда – умира.

П. Пенев

в петък, 14. Х. 2022 г.  
към обяд почина

МагдалИна БорИсова нИколова
(Магдалина Боянова),
родена през 1934 г. в град перник.

Ще я запомним с хубавото, 
което тя ни даде!

раздялата с нея е във вторник,  
18.х. 2022 г. от 12 ч.

в църквата “свети седмочисленици”
в градинката на улица “Граф игнатиев”.

от името на нейните роднини
с признателносг и благодарност

дъщерята полина и синът борислав

тъЖен поМен
на 18 октомври 2022 г. се навършват  

шестнадесет  години  от смъртта на нашия 
скъп съпруг, баща и дядо

вече цели шестна-
десет години  ти не си 
сред нас. и все по-осе-
заемо разбираме каква 
силна и здрава опора 
беше за всички ни с 
твоята безгранична всеотдайност и светла обич, 
с пулсиращата  си енергия  и стабилна подкрепа 
в делата ни, с душевната си ведрина, с бликащия 
хумор и с голямото си щедро сърце. никога няма 
да те забравим!

нека бъде светла паметта за теб!
                    

От семейството

георгИ  
александров 

стоИМенов 
(04.05.1935 – 
18.10.2006)
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рЕзултати

XIV кръг
Септември Сф - Левски 0:0; 

ЦСКА 1948 - Спартак Вн 2:0 1:0 сер-

дюк (33) 2:0 Умарбаев (38); ЦСКА - 
Хебър 4:0; Локо Сф - Ботев Вр 1:0; 
Черно море - Арда 1:1; Ботев Пд - 
Пирин 3:1; снощи: Локо пд - славия; 
Берое - Лудогорец.

Втора лига
XIII кръг
Добруджа - Крумовград 0:2 0:1 

Лазаров (79-авт) 0:2 тонев (85); сно-
щи: спартак пл - ЦскА 1948-2; Лудо-

горец-2 - Ботев пд-2.

глЕдаЙтЕ

Футбол
по Нова спорт
21.45 Хофенхайм - Шалке
по Диема спорт
19.00 любек - Майнц
21.30 брайтън - Нотингам Ф
по Диема спорт 2
19.00 Щутгартер Кикерс - 
Айнтрахт Фр
22.15 Кристъл Палас - 
уулвърхемптън
по Диема спорт 3
19.00 Рб лайпциг - Хамбургер
21.45 Дармщат - борусия М
по макс спорт 3
22.00 торино - Читадела
по макс спорт 4
20.00 Севиля - Валенсия
22.00 Атлетико М - Райо Валекано
по макс спорт 1
теНиС
13.30 турнир в Антверпен (мъже)
по макс спорт 2
14.00 турнир в Стокхолм (мъже)

президентът на Барселона Жоан 
Лапорта е бил бесен след загубата на 
неговия отбор с 1:3 от реал мадрид в 
испанското супердерби на “сантяго 
Бернабеу”. след края на Ел класико 
босът на каталунците нахлул в стаята 
на съдиите, за да им търси сметка за 
неотсъдена дузпа за фаул на Даниел 
карвахал срещу роберт Левандовски 

през второто полувреме, пишат меди-

ите в испания. 
Лапорта искал с гневен тон обясне-

ние от реферите и за още няколко ситу-

ации от мача. той обаче е бил помолен 
веднага да си тръгне от стюардите и не 
се е стигнало до по-грозни сцени.

реал победи Барселона с 3:1 в 250-
ото издание на Ел класико. карим Бен-

зема (12) откри с добавка след удар на 
винисиус Жуниор, избит от марк-Ан-

дре тер Щеген. Федерико валверде (35) 
удвои след нова атака на Жуниор. Бен-

зема (51) отново вкара, но след намеса 
на вАр голът му не бе зачетен.

Феран торес (83) намали, но родри-

го (90+1) вкара от дузпа, отново след на-

меса на вАр, и сложи точка на спора.

Скандал след Ел Класико: Лапорта нахлул при съдиите

 

 

 

 

 

 

 

Дисциплинарната комисия  
към уеФА глоби лудогорец с 
8000 евро. Разградчани са сан-
кционирани заради блокиране  
на стъпалата на трибуните  
на “Хювефарма Арена” по вре-
ме на двубоя от лига европа с 
Рома, спечелен с 2:1 от бъл-
гарския хегемон. В срещата с 
тима на Жозе Моуриньо стади-
онът бе пълен до краен предел. 
Доста по-малко фенове имаше 
във второто домакинство на 
лудогорец от груповата фаза 
срещу ХиК Хелзинки.  
В него шампионите стигнаха  
до победа с 2:0, която им 
гарантира участие в евротур-
нирите и през пролетта. Ако 
се класират втори в групата, 
“орлите” ще играят в елими-
нациите на лига европа. При 
положение, че българите фини-
шират трети, продължават  
в лигата на конференциите.

УЕФА глоби 
солено 
Лудогорец

Левски загуби още две 
точки в efbet Лига. “сините” 
не успяха да победят скром-

ния отбор на септември на 
ст. “васил Левски” в мач от 
14-ия кръг на шампионата. 
Двубоят завърши без голо-

ве, а Левски улучи три пъти 
рамката и записа първо ра-

венство през сезона. 
със спечелената точка 

“сините” все пак се изкачиха 
до четвъртото място във вре-

менното класиране с 25 т., но 
ще бъдат задминати от Локо 
пд или славия, които се 
срещнаха снощи. септември 
запази 13-а позиция с 10 т.

символичните гости 
бяха по-добрият тим в дву-

боя, но така и не успяха да 
превземат вратата на Ди-

митър Шейтанов. “сините” 
загубиха важни точки във 
втори пореден мач след по-

ражението от славия с 1:2 в 
отложения мач от III кръг.

сравнително успешен 
дебют начело на септември 
направи светослав петров, 
който пое тима след напус-

кането на славко матич.  
още във 2-рата минута 

Левски пропусна да открие, 
след като Филип кръстев 
от 13 м улучи левия стълб. 
Юношата на Левски Атанас 
кабов (22) не успя да пора-

зи целта. той бе изведен от-

лично от друг бивш син иг-

рач - Димитър костадинов, 
но диагоналният му шут бе 

избит от пламен Андреев в 
корнер.

пет минути преди по-

чивката Шейтанов на два 
пъти опази мрежата си след 
удари на Уелтън.   

след корнер Андриан 
краев (49) стреля с глава, 
но разтресе гредата. също-

то стори и Уелтън (61), но с 
удар с десния крак.

кръстев (71) пропусна 
страхотен шанс и Шейта-

нов с плонж изби шута му 
в ъглов удар. седем минути 
преди края и домакините 
пропуснаха съвсем да вгор-

чат вечерта за Левски, но 
кабов се размина с топката 
близо пред вратата.

“от играта съм доволен. 

Доволен съм и от желанието 
и амбицията на футболисти-

те. резултатът под никаква 
форма не ни задоволява. 
проблемите в завършващата 
фаза ги знаем. имахме шан-

сове, но не успяхме. трябва 
да сме по-уверени в атаку-

ващата линия и последния 
удар. резултатът ни избяга.

имахме седем атакува-

щи опции. не се получи. 
пристигаме пред вратата, 
но виждаме неуверени за-

вършващи удари. това ста-

ва с работа, самочувствие 
или класа. имахме шансове 
и при далечни удари, и при 
статични положения. нор-

мално е бившите играчи и 
юноши да са настървени. 

това е добре за нас, защо-

то се учим да играем под 
напрежение. пропуските се 
отразяват на самочувствие-

то. имаме нужда от агресия, 
а не “нежност” пред вратата 
на противника”, коментира 
станимир стоилов.

“няма как да не бъда до-

волен след играта, която по-

казахме. никой не излиза да 
играе мач с идеята да загуби. 
имахме ситуациите, в които 
можехме да отбележим гол. 
Да, и от Левски имаха мно-

го шансове, имаха и греди, 
може би имахме късмет, но 
няма как да не съм доволен 
от отбора, щом успяхме да 
се поздравим с точка”, при-

зна светослав петров.

Снимкаlevski.bg

Андриан Краев (вдясно) стреля с глава към вратата  
на Септември, който обаче удържа левски

Септември спъна Левски
Владимир НиКолоВ

„Сините”ударихатригреди
изагубиха2т.вбиткатазавърха
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Световната №1 в тениса при жените Ига Швьонтек позира  
с титлата от Сан Диего. Това е осми трофей за полякинята за годината

Българинът никола 
мирославов (метмото 
ринг рейсинг 16) спе-

чели титлата в клас 
Mото4 на испанския 
мотоциклетен шампи-

онат на писта за 2022 
г. той бе перфектен в 

последните две състе-

зания за сезона на пис-

тата “Анхел нието” 
в Херес и с 203 т. из-

превари с 2 т. испанеца 
Алваро Лукас Естеве и 
с 15 т. руснака Ярослав 
карпушин.

Българинът записа 
общо 6 победи в Mото4 
през сезона, което е и 
рекорд в шампионата 
на испания на писта. 
През следващия сезон 
мирославов ще кара в 
Пре Moто3.

Антъни иванов за-

веде дело в Спортния 
арбитражен съд в Ло-

зана срещу Българския 
олимпийски комитет. 
водещият ни плувец не 
признава 2-годишната 
санкция от Дисципли-

нарния комитет, който 
му спря правата зара-

ди допинг провинения. 
Причината е, че в рамки-

те на 12 месеца иванов 
три пъти е пропуснал 
проверка от ченгетата. 
Два пъти това се случва, 
докато тренира в САЩ, 
а третият - в София.  

Става въпрос за не-

пълно подаване на ин-

формация за местона-

хождение. 23-годишният 
студент в американския 
университет “вирджи-

ния тек” заявява опреде-

лено място, на което да 
го търсят, но не е бил на-

миран. Според регламен-

тите елитните спортисти 
сами посочват всеки ден 
определен час, където да 
са на разположение.

иванов обаче не е 
съгласен със санкцията 
и мотивите за нея. Зато-

ва я обжалва в кАС. Де-

лото срещу решението 
на Дисципа е заведено 
в четвъртък, а в петък 
вече му е даден ход. 
всичко това стана ясно 
едва вчера.

Целта на делото е 
анулиране на наказани-

ето и възможността той 
да може да продължи 
състезателния си про-

цес. иванов се готвеше 
да участва първо на Све-

товна купа, след това на 
Световно първенство, а 
после и на олимпиадата 
в Париж 2024. опасност-

та българинът да пропус-

не игрите остава реална.
Докато трае проце-

сът, Антъни и екипът 
му няма да разкриват 
защитата си. те ще чакат 
предварителни актове 
или решения, защото ис-

кат да запазят конфиден-

циалността на процеса. 
Плувецът е представля-

ван в Лозана от адвокат 
Георги Градев.

всичко това беше 
очаквано, защото през 
май Градев вече веднъж 
се погрижи за възстано-

вяване на състезателни-

те права на Антъни. те 

бяха временно спрени от 
Антидопинговия център 
заради трите пропуснати 
проверки. След изслуш-

ване правата на плувеца 
бяха възстановени и така 
през лятото той участва 
на Световно и Европей-

ско.
наскоро търновлия-

та изрази разочаровани-

ето си от допинг провер-

ките.
“Писна ми от всич-

ко, което се случва зад 
кулисите около профе-

сионалните спортисти. 
Проверяват ме извън 

посоченото време за 
тестване, което е между 
5 до 6 ч. сутринта. в ба-

сейна съм и по някакво 
чудо излязох и си про-

верих телефона. Ако не 
го направя, ме обвиня-

ват, че се крия. какви са 
тези правила? наказват 
спортистите, че не са на 
разположение за тества-

не 24/7. това важи само 
за някои от тях, а други 
имат ковиД-19 и не мо-

гат да се тестват четири 
седмици, правейки бог 
знае какво”, обяви бъл-

гаринът.

третата ни по сила грация татяна воложанина спечели 
два медала във финалите на уредите на турнира от веригата 
Гран при по художествена гимнастика в Бърно, Чехия, който 
е първи след Световното в София през септември. възпита-

ничката на Силвия Стойнева стигна до сребърните отличия 
във финалите на обръч и топка. и в двете състезания нацио-

налката ни допусна пред себе си състезаващата се за Слове-

ния рускиня Екатерина веденеева, която спечели многобоя 
и четирите финала.

воложанина изигра страхотно съчетанието си с обръч, за 
което получи 32,000 т. от българския щаб подадоха контес-

тация заради оценката за трудност. Протестът бе уважен и 
резултатът на българката бе повишен до 32,300 т., но това не 
беше достатъчно за първото място, спечелено от веденеева 
с 32,800 т.

във финалите с топка и с лента татяна допусна грешки. 
на топка тя влезе с трета оценка, изпусна уреда, но получи 
30,750 т., които й бяха достатъчни за второто сребро. Шам-

пионката веденеева бе оценена с 33,400 т.
на лента воложанина влезе във финала също с втора 

оценка, но направи грешки и допусна неточности, и остана 
последна с 25,150 т. тук веденеева триумфира с 33,500 т.

Женският ни национален 
отбор по тенис на маса спе-

чели първото място в квали-

фикацията за Европейското 
първенство, която се игра в 
Салдус, Латвия. Българките 
надиграха отбора на Литва и 
записаха втора чиста победа в 
група в5.

Полина трифонова-Добре-

ва спечели с 3:0 гейма (12:10, 
12:10, 11:2) срещу Емилия ри-

лиските. мария Йовкова нади-

гра корнелия рилиските с 3:2 
(13:11, 11:13, 7:11, 11:9, 11:4), а 
в третата среща най-малката в 
състава ни - Цветелина Георги-

ева, победи Лукреция Юхнайте 
с 3:1 (11:7, 11:7, 10:12, 11:6).

Преди това националките, 
водени от Деян Георгиев, спе-

челиха и срещу домакините от 
Латвия с 3:0.

При мъжете в група в6 ти-

мът ни загуби от Люксембург и 
израел и отпадна.

Григор Димитров регре-

сира в световната ранглиста 
по тенис. Първата ни ракета 
загуби мястото си в топ 30, 
след като падна с осем места 
до №32 . Хасковлията оста-

на с 1280 т. За последно той 
беше извън първите 30 на 6 
март, когато заемаше 35-ата 
позиция.

тази седмица Гришо ще 

участва на АтП 250 турнира 
в Стокхолм (648 130 евро), 
където през 2013 г. заслужи 
и първата си титла. на старта 
нашият среща иржи Лехечка 
(Чех, №77), а при успех очак-

ва по-добрия от Жоао Соуса 
(Пор, №67) и Емил русувуори 
(Фин, №52). водач в схемата е 
Стефанос Циципас (Гър, №5), 
като Гришо може да играе 

срещу гърка на 1/2-финал.
втората ни ракета Дими-

тър кузманов изпадна от топ 
200, където беше неизменно 
от 8 май. Пловдивчанинът 
се свлече с 39 места и вече е 
207-и с 255 т.

води карлос Алкарас 
(исп) с 6730 т., пред рафаел 
надал (исп) - 5810, каспер 
рууд (нор) - 5600, и др.

Българин стана шампион на Испания

Антъни Иванов съди БОК
Българскиятплувецполучи2-годишнонаказаниезарадидопингпровинения

Воложанина взе две 
сребра в Бърно

Тенисистките спечелиха 
евроквалификацията

Срив за Гришо в ранглистата

Снимкаwtatennis.com


